

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1958 június 13

21 óra 21 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 13-án,
pénteken este 21 órakor:

Még hűvös idő

Nyugat-Európában a megerősödött anticiklon hatására száraz, hűvös az időjárás. A Kárpát-medencében és a Balkánon elhelyezkedő ciklonok lassan kelet felé haladnak és útjukban még mindig csapadékos, helyenkint zivataros időjárást okoznak.

Hazánkban ma főleg a Dunántulon sok helyen esett az eső, a hőmérséklet napközben a Dunántulon 12-15, Nagykanizsán csak 10, keleten 15-18 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felszakadozó felhőzet, több helyen még záporoszerű esővel, mérsékelt, helyenkint még élénk északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka 10-13, a Dunántulon helyenkint 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15-18 fok között. /MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 június 14

6 óra -- perc

Tavaszi parány, pezsgőpor, barackos kocka és gyümölcs-cukor az édesipar nyári újdonsága

1958 június 14

Az üdítő édességek választéka rövidesen újabb-cukorkákkal bővül. Az édesipar ismét gyártja a Tavaszi parány néven ismeretes citrom- és narancsízű keverékkel töltött ostya-szeleteket. Gyártják a vízben feloldható kellemes aromájú pezsgőport is. Rövidesen többféle ízben készül.

x Csokoládéval bevont barackos kockát is készítenek. Előreláthatólag 1-1 forint 20 fillérért hozzák forgalomba. Bővítik a gyümölcsel töltött cukorkák választékát is. Főként málna, barack és epervelővel ízesített cukorkából gyártanak nagy mennyiséget. /MTI/

Pecsenyelibát szállítanak Kecskemétről Brüsszelbe

1958 június 14

Bács megye baromfitenyésztői eddig mintegy 16.000 pecsenyeliba nevelésére kötötték szerződést a Baromfifeldolgozó Vállalattal. Az első szállítmányokat Kiskunfélegyháza környékéről küldték a vállalatnak. A pecsenyelibák jórészt külföldön értékesítik. Az első mintaszállítmány izléses csomagolásban, díszes kosarakban Bécsbe indult. Ezenkívül a Brüsszeli Világkiállítás magyar vendéglője is innen kapja a pecsenyének valóját. /MTI/

Hétfőn kezdődik a textilipari mérőtechnikai konferencia

1958 június 14

A KGST határozata alapján június 16-tól 23-ig rendezi meg Budapesten a Magyar Tudományos Akadémia és a Könyv-nyüipari Minisztérium a textilipari mérőtechnikai konferenciát. A konferencián külföldi és magyar szakemberek tartanak előadásokat a textilipari mérőtechnikai tudomány köréből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958 június 14 6 óra 05 perc

Szakmai tanfolyamok indulnak a kisiparosok részére

1958 június 14

A Kisiparosok Országos Szervezete a különböző szakmabeli mesterek számára tanfolyamokat rendez, hogy megismerkedjenek az új technikai berendezésekkel, például a televíziós készülékek szerkezetével, javításával, s az új vegyszerek alkalmazásával. Budapesten most folyik a rádiószereplők televíziós tanfolyama és augusztus elején hasonló indul a vidéki mesterek számára. A közel múltban zárult a különleges hajfestékek alkalmazását ismertető fodrász-tanfolyam. A pedikűrös kisiparosok részére július 1-től Budapesten képesítő tanfolyamot tartanak, s elvégzése után letétetik a kötelező hatósági vizsgát.

A kisiparosok működéséről szóló új jogszabály ismét kötelezővé teszi a mestervizsgát. A vizsgára jelentkezők száma többtíz ezer. A KIOSZ a megyeszékhelyeken és Budapesten már szervezi a tanfolyamokat, ahelyeken elsajátíthatják a mestervizsga anyagát. Ehhez az egyes szakmák legújabb technikai fejlődését tartalmazó tanfolyamvázlatokat dolgozott ki a KIOSZ./MTI/

Hatvanhét holdas halastó épül Pakson

1958 június 14

A Paksi Halászati Szövetkezet az elmúlt évben ezer mázsa halat fogott ki a Dunából, de a tapasztalatok arra mutatnak, hogy a folyó nemeshal-állománya évről-évre csökken. A szövetkezet vezetősége ezért úgy határozott, hogy 67 holdas halastavat épít a nagydorogi országút mellett. Az új halastó szep-temberre készül el. Ötven holdnyi vízterületen különböző nemeshalakat, elsősorban pontyot tenyésztenek, 17 holdon pedig ivadéknövelésre rendezkednek be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 június 14 6 óra 10 perc

Gépesítik a csomagkézbesítést a főváros külső kerületeiben

1958 június 14
A Budapesti Postaigazgatóság az idén bevezeti a főváros külső kerületeiben a lóvasútvezetők helyett a gépkocsival való csomagkézbesítést.

A gépesített csomagkézbesítést már alkalmazzák Kispesten, Úscapolán, Csillaghegyen, Pestlőrincen és rövidesen valamennyi peremkerületben bevezetik./MTI/

Bővülnek a távbeszélő központok

1958 június 14
Budafok távbeszélő központját 400, a Zugliget-központot pedig 100 új állomás befogadóképességgel bővítik. Tatabányán a megörvékedett telefonforgalom zavartalan lebonyolítására a régi kézi kezelésű központ helyett 1200 állomásos automata-központot kap. A kézi kezelésű központok közül a fászlórényi 500, a szigetvári 360, a bádaesenyi, a balatonalmádi és a tihanyi 100-100 állomás befogadóképességgel bővül./MTI/

Teakönyha-tűzhelyek sorozatgyártását kezdik meg Salgótarjánban

1958 június 14
A Salgótarjáni Vasöntő- és Tűzhelygyár a napokban megkezdte a tetszetős Láng-tűzhely szállítást a kereskedőknak és rövidesen az egész országban kapható lesz a szén-, gáz- és villanytüzelésre egyaránt használható tűzhely. A gazdaságos huztartási cikkből az év végéig tízezer gyártandó. A gyárban július elejével, négyféle számú zömendőzéssel, megkezdik az egyfőzőlapos, sütőtérrel is ellátott teakönyha-tűzhelyek sorozatgyártását. Ebből az újfajta tűzhelyből a második félévben szintén tízezer készül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. június 14. 6 óra 05 perc

Szakmai tanfolyamok indulnak a kisiparosok részére

1958. június 14.

A Kisiparosok Országos Szervezete a különböző szakmabeli mesterek számára tanfolyamokat rendez, hogy megismerkedjenek az új technikai berendezésekkel, például a televíziós készülékek szerkezetével, javításával, s az új vegyszerek alkalmazásával. Budapesten most folyik a rádiószereplők televíziós tanfolyama és augusztus elején hasonló indul a vidéki mesterek számára. A közeli múltban zárult a különleges hajfestékek alkalmazását ismertető fodrász-tanfolyam. A pedikűrös kisiparosok részére július 1-től Budapesten képesítő tanfolyamot tartanak, s elvégzése után kötelező hatósági vizsgát.

A kisiparosok működéséről szóló új jogszabály ismét kötelezővé teszi a mestervizsgát. A vizsgára jelentkezők száma többtíz ezer. A KIOSZ a megyeszékhelyeken és Budapesten már szervezi a tanfolyamokat, amelyeken elsajátíthatják a mestervizsga anyagát. Ehhez az egyes szakmák legújabb technikai fejlődését tartalmazó tanfolyamvázlatokat dolgozott ki a KIOSZ./MTI/

Hatvanhét holdas halastó épül Pakson

1958. június 14.

A Paksi Halászati Szövetkezet az elmúlt évben ezer mázsa halat fogott ki a Dunából, de a tapasztalatok arra mutatnak, hogy a folyó nemeshal-állománya évről-évre csökken. A szövetkezet vezetősége ezért úgy határozott, hogy 67 holdas halastavat épít a nagydorogi országút mellett. Az új halastó szeptemberre készül el. Ötven holdnyi vízterületen különböző nemeshalakat, elsősorban pontyot tenyésztanak, 17 holdon pedig ivadéknvelésre rendezkednek be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. június 14. 6 óra 10 perc

Gépesítik a csomagkézbesítést a főváros külső kerületeiben

1958. június 14.
A Budapesti Postaigazgatóság az ideán bevezeti a főváros külső kerületeiben a fűrészfogatok helyett a gépkocsival való csomagkézbesítést.

A gépesített csomagkézbesítést már alkalmazzák Kispesten, Úszapelen, Csillaghegyen, Pestlőrincen és rövidesen valamennyi peremkerületben bevezetik./MTI/

Bővülnek a távbeszélő központok

1958. június 14.
Budafok távbeszélő központját 400, a Zugliger központot pedig 100 új állomás befogadóképességgel bővítik. Tabányán a megövekedett telefonforgalom zavartalan lebonyolítására a régi kézi kezelésű központ helyett 1200 állomásos automata-központot kap. A kézi kezelésű központok közül a fászberenyi 500, a szigetvári 360, a bádaesenyi, a belatonalmádi és a tihanyi 100-100 állomás befogadóképességgel bővül./MTI/

Teakönyha-tűzhelyek sorozatgyártását kezdik a g Salgotarjánban

1958. június 14.
A Salgotarjáni Vasöntő- és Tűzhelygyár a napokban megkezdte a teakönyha-tűzhely szállítást a kereskedőknak és rövidesen az egész országban kapható lesz a szén-, gáz- és villanytüzelésre egyaránt használható tűzhely. A gazdaságos használati cikkből az év végéig tízezeret gyártanak. A gyárban július elejével, négyféle színnel zománcozással, megkezdik az egyfőzőlapos, sütőtérrel is ellátott teakönyha-tűzhelyek sorozatgyártását. Ebből az újfajta tűzhelyből a második félévben szintén tízezer készül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 június 14 6 óra 15 perc

Megkezdtek a Feneketlen-tó környékének kertészeti rendezését

1958 június 14

Mint ismeretes, a XI. kerületi tanács a Feneketlen-tó környékén egyarányu parkosítási munkához kezdett. A csaknem három hektárnyi terület közepén szabadtéri színpadot, a tó partján pedig "tővendéglőt" építenek. A munkák zömét eddig a területrendezés és a földáttelepítés jelentette, most a Budapesti Park építő Vállalat megkezdte a terület parkosítását is.

A Villányi uti oldalon kétszer négyzetméter nagyságu gyermekjátszóteret létesítenek, amelyet a park felől 120 méter hosszúságban, 50-140 centiméter magas kőtanfallal öveznek. Összel a park többi részére ligetet telepítenek; többek között 230 diszfát, 3900 cserjét, 1000 babarózsát, 850 évelő virágot, tavasszal pedig 3200 egynyári virágot ültetnek el. Tízennégyezer négyzetméterre pázsit kerül.

A tervek szerint a parkosítást december 31-re fejezik be, de a szabadtéri színpad környékét a Kosztolányi Dezső tér és az Emődi utca által határolt részeket már augusztus 20-ra rendezik. /MTI/

Szakbemutató a szőlők és őszibarackosok gondozásáról

1958 június 14

A szőlők és őszibarackosok időszerű munkáiról a XI. kerületi tanács mezőgazdasági osztálya vasárnap délelőtt 9 órakor a XI. kerületi Március 15 Termelőszövetkezet területén szakbemutatót rendez. A gyümölcsösök szakszerű ápolását, gondozását a helyszínen kiváló szakemberek ismertetik a megjelentekkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 június 14 8 óra perc

Családonként 20-35 kiló akácmezt gyűjtöttek a vándoroltatott méhek

1958 június 14

Az idei akácvirágzás szoktlanul bőséges volt, a méztermés azonban - mint Kulcsár Bálint, a Földművelésügyi Minisztérium méhészeti főfelügyelője elmondotta - csak jó közepesnek mondható, mivel a nektárképződést akadályozta a hirtelen bekövetkezett rendkívül meleg időjárás. A mézelésre ugyanis a legkedvezőbb a 25-26 fokos páras meleg, 30 fokon felül a legtöbb növénynél, így az akácnál is, teljesen megszűnik a nektárképződés. Jellemző például, hogy míg a teljesen száraz, meleg időben a leggazdagabb családok is csak 2-3 kiló mézet gyűjtöttek naponta, egy-egy kisebb eső után már volt olyan nap, amikor 12 kilóval gyarapodott egy-egy kaptár sulya. A vándoroltatott méhek családonként 20-35 kiló akácmezt gyűjtöttek.

Hazánkban az akác a fő mézelőnövény, de jó gyűjtés ígérkezik a különféle mézelő kultur- és gyomnövények "legeleiről" is. A vándorméhészek felkeresik az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek nagy takarmánytábláit, ahol a gyűjtött méz és viasz hasznán kívül igen sokat segítenek a méhek a magnak hagyott növények beporzásánál. /MTI/

A különleges bányaviszonyok között is jól bevált az acéltámaszbiztosító szerkezet a balinkai és az ajkai bányában

1958 június 14

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt legkorszerűbben felszerelt üzemében, a balinkai és az ajkai bányában, csaknem kétszáz méteres frontszakaszon kétszáz köbméter bányafát helyettesít az acéltámaszbiztosító szerkezet. Az eddigi tapasztalatok szerint az új bányabiztosítási mód a bányák sajátos földtani viszonyai ellenére is jól alkalmazható. Az acéltámaszbiztosítás tökéletes védelmet nyújt a bányászoknak és a jelentős fagymentesítésen kívül az is előnye, hogy kisebb területet foglal el. Így a nagyobb gépek - például az F-5-ös és a Hidasi-féle fejtő-robotok - zavartalanul üzemeltethetők. A jól bevált biztosító-olomokkal rövidesen újabb hatvan méteres frontszakaszt építenek ki. Az év végéig Felsőcsingeren és Dudaron is létesítenek acéltámaszbiztosítókat. /MTI/

B 6. kiadás

1958 június 14

9 Óra ---

Az V. Magyar Békakongresszus után tovább erősödik a magyarországi békeközegem - Gyűléseken, beszámolókon ismertetik az országos tanácskozást

1958 június 14

A Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottságai június 13-án, vasárnap békegyűléseket rendeznek, amelyeken a községek lakói meghallgatják az V. Magyar Békakongresszus küldöttjeinek élménybeszámolóit. Példesén Ruzsicska Gyula, a megyei békebizottság elnöke mond beszédet. Pülp községben Hajkut Tibor, a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei titkára, Borottyóujfaluban Pásti Maria kórházi dolgozó, Egyekén Úvegcs Mária tanítónő, Nyiradonyban pedig Csere Lászlóné tájékoztatja a megjelenteket a kongresszuson történetekről.

Tolna megye tizenegy békeküldötte is beszámol a községekben az országos tanácskozás szerzett tapasztalatairól és élményeiről. Az első gyűlést Tanácsiban rendezik, ahol június 22-én dr. Kaszás László, a szekszárdi általános gimnázium tanára tart tájékoztatót. Ezt követően a megye öt községében lesz nagygyűlés. A falvakban, üzemekben, intézményekben pedig körülbelül ötven kisgyűlésen ismertetik a kongresszus vitáit és határozatait.

béke

A baranyai dolgozók 21 küldötte a napokban beszéli meg a békebizottságokkal és a Hazafias Népfront vezetőivel a soronlevő feladatokat. Az acéljuk, hogy a megye minél több lakosa személyesen meghallgassa a kongresszus munkáját ismertető előadásokat. A Hazafias Népfront tervei szerint Pécsen az üzemekben és a lakóterületen beszámolók lesznek. A falvakban is rendszeresen tájékoztatják majd a lakosságot a békeközegem helyzetéről és időszéri feladatairól.

Szolnok megye mezőgazdasági területeinek, üzemcincinek, tömegszervezeteinek husz békeharcosa vett részt az V. Magyar Békakongresszuson. Hazatérésük után azonnal megkezdték munkájukat.

/Folyt.köv./

B 7. kiadás

1958 június 14

9 Óra 10 perc

/Az V. Magyar...Folyt./

Elhatározták, hogy a megyében, a megyeközség és a Jászság községeiben mintegy 50 beszámolót tartanak. Előszörnek külföldi vendégeket is, hogy ismertessék hazájuk és népük életét. Az országgyűlési képviselők, orvosok, pedagógusok és színészek ugyanezen a kongresszus szellemében előadást tartanak a nemzetközi helyzetéről, a béke megvédésének feladatairól. A szolnoki eszperantisták - szombathelyi, pécsi, szegedi, miskolci és budapesti társaikkal közösen - külföldi eszperantistáknak tolmácsolják majd a magyar nép békevágyát.

A június 20-21-én Berlinben rendezendő szakszervezeti világkongresszus alkalmából a szombathelyi üzemekben, a vasuti szerveknél a szakszervezeti vezetők beszámolókat tartanak a világ dolgozói helyzetéről, a kapitalista országok munkásmozgalmáról. A gyűlésekről - továbbítás végett - táviratokat küldenek a szakszervezet központjába, amelyekben tiltakoznak a tömegpusztító fegyverek gyártása és használata ellen és sürgetik a nagyhatóságok vezetőinek találkoztát. /MTI/

A pályaszíjártokhoz hasonlóan szervezték meg a szervezési Állami Gazdaság dolgozóinak szállítását

1958 június 14

A Szegedi Autószlekedési Igazgatóságnak juttatott husz új autóbusz lehetővé tette, hogy megszervezzék a mezőgazdasági munkások szállítását. A gépkocsik átesportosításával két buszt a szervezési Állami Gazdaság dolgozóinak szállítására állítottak be. A dolgozók így olcsón és kényelmesen juthatnak munkahelyükre, illetve otthonukba, a gazdaság pedig fél év alatt félmillió forintot takarít meg annál, hogy saját gépkocsijait, amelyekkel eddig a munkásokat szállította - más célra használhatja. A terv szerint rövidesen még négy környékbeli állami gazdaságban szervezik meg a munkásszállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958 június 14. 9 óra 20 perc

Egy ujtás - ötszázal kevesebb esiszolókorong

1958 június 14.

A Lenin Köhászati Művek durvahengerművében a bugák felületének megtisztításánál igen sok esiszolókorongot használnak fel. A esiszolókörök csapágyazásánál most ujtást vezetnek be, mivel a fordulatszámot a szükségesnek megfelelően változtathatják. Így a korongok tíz centiméter átmérőig használhatók, míg a régebbi csapágyazással a tizenhat centiméter átmérőjűre kopott korongokat már nem használhatták. Az ujtással évente több mint ötszáz esiszolókoronggal kell kevesebb. Ennek pénzértéke több száz ezer forint. /MTI/

Szakbizottság tanulmányozza a csecsemő- és gyermekhalandóság kérdését

1958 június 14.

A felszabadulás óta jelentősen csökkent hazánkban a csecsemő- és gyermekhalandóság. A további javulás elősegítésére az Egészségügyi Minisztérium a legkiválóbb gyermekgyógyász egyetemi tanárok, budapesti és vidéki gyermekorvosok, gyermekorvosok, valamint minisztériumi szakértők bevonásával szakbizottságot hozott létre.

A szakbizottság részletesen megvizsgálja a csecsemő- és gyermekhalandóság okait és javaslatot dolgoz ki a csecsemő- és gyermekellátás, valamint gondozás megjavítására, a személyi- és anyagi lehetőségek figyelembevételével. Részletesen megvizsgálják a koraszülöttek helyzetét az intézetekben és a családoknál, az érett és egészséges csecsemők állapotát a városban, a falun, az anyáknál, a bölcsődében és a csecsemőtthonokban. A bizottság foglalkozik a beteg csecsemők intézeti és otthoni ellátásának problémáival is. Tudományos szempontból fontos adatokat szerez a párnapos korban meghalt csecsemők halálukainak vizsgálataival.

A szakbizottság vezetője, dr. Sárkány Jenő, a budapesti Heim Pál gyermekorvosok igazgató-főorvosa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. június 14. 9 óra 55 perc

Nagyméretű gobelin készült el

1958. június 14.

Ferenczy Noéminek, a közelmúltban elhunyt Kossuth-díjas művésznak négy növendéke, Pintér Éva, Solti Gizella, Szőke Erzsébet és Prepelicza Katalin nagyméretű gobelin faliképet fejeztek be. A munkát - amelynek terjedelme mintegy 20 négyzetméter - még Ferenczy Noémi irányításával kezdték el. A gobelin faliképet - mielőtt átadnák a megrendelőnek, a várpalotai művelődési otthonnak - a közel jövőben Budapestben is bemutatják. /MTI/

Az idén ötven új mályfuratu kuttal és hetvenkét régi szivattyus kut felújításával javítják a z ivóvizellátást Bács-Kiskun megyében

1958. június 14.

Bács-Kiskun megye tenészségének építésügyi osztályán, a megye ivóvizellátásának megjavítására, minden községről kuttakat készíttettek és megállapították a szükséges munkák időrendi sorrendjét is. A törv. vérruhaításával az idén a megyében ötven új kutat fúrnak és hetvenkét régi szivattyus kutat ujtának fel. Többhelyütt törpevizmű építését kezdik meg. A munkákra több mint hatmillió forintot fordítanak központi hozzájárulással és ugyanennyit szavaztak meg a községfejlesztési alapokból is. /MTI/

Pécsbányán épül a második metángáz lecsapoló

1958. június 14.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt Petőfi aknáján épült fel az első metángáz lecsapoló berendezés, amely a meglazított széntelepekből felszínre szívja a metángázt. A gáztalanított széntelepek művelése sokkal biztonságosabb és a felszínre kerülő hétézer-nyolcezer kalória fűtőértékű metán jól hasznosítható. 1960-ig még két metángáz lecsapoló berendezés épül a pécsi szénmedencében, az egyik Pécsbányán, a másik pedig Pécsszabolcson. Pécsbányán már megkezdtek a gázlecsapoló építését és a gáz berendezések is megkezdtek. Úgy számítják, hogy a három metángáz lecsapolóból naponta hétézer köbméter metángázt nyernek, amit a pécsi kokszműbe vezetnek és az ott termelt gázzal keverve juttatják a városi hálózatba. /MTI/

945

B 10. kiadás

1958. június 14.

10 óra 05 perc

Tizenkét négyes találat a lottón

1958. június 14.

A 24. játszható 2,500.503 lottószelvény vett részt a játékban. Ot találatot ezuttal sem ért el egyetlen fogadó sem. Négyes találat 12 szelvényen volt, nyereséjük 162.531 forint. Háromtalalatos szelvény 1.075 van; nyeresény 904 forint. Két találatot 45.118 fogadó ért el, 21.60 forint nyeresénnyel. A négytalalatos szelvények száma a következők:

LA 291.759	2,858.111
LA 307.209	3,517.094
1,026.231	5,112.206
1,353.703	6,042.071
1,627.643	6,137.731
2,756.377	7,007.046

/MTI/

Világhírű kínai klasszikus műveinek magyar kiadása

1958. június 14.

A Béke Világtanács kezdeményezésére ebben az évben számos országban megdőlőznek Kjan Han-csing-ről, a klasszikus kínai dráma -III. századi legnagyobb mesteréről. Ez alkalomból az Európa Könyvkiadó megjelentette Kuan Han-csing "Tou O ártatlan halála" és "Csao Pan-or, a mentőengyal" című drámáit. /MTI/

Hangfelvételek készültek romániai magyar színházakban

1958. június 14.

A magyar rádió munkatársai nemrég Nagyváradon, Kolozsvárott és Marosvásárhelyen jártak, s az ottani magyar színházak legjobb előadásait hangszalagra vették. A nagyváradai színházban Gherase Dendrinčnek, a bukaresti operettszínház zenevezetőjének Szálljon a dall! című nagyoperettjét, Kolozsvárott Tomcsa Sándor Az utolsó szalmaszál című vígjátékát, Marosvásárhelyen Kovács György és Eugén Mircs Az utolsó vonat című darabját vették hangszalagra. A kolozsvári és a marosvásárhelyi tartományi rádiók archivumának anyagából több nagyjelentőségű irodalmi mű hangszalag másolatát készítették el, s hasonlóképpen másolat készült több romániai magyar író és költő hangjának felvételéből. A Romániában felvett műveket a magyar rádió műsorára tüzi. /MTI/

9-50

B 11. kiadás

1958. június 14.

10 óra 10 perc

Magyar-német ifjúságcsere

1958. június 14.

A Szabad Német Ifjúsági Szövetség nemrég felkérte a KISZ vezetőségét, hogy tapasztalatcsere céljából küldjenek el egymáshoz bizonyos számú fiatal szakmunkást. A javaslatot a KISZ örömmel vette, s megállapodtak, hogy a két ország ifjúsági szervezetei kölcsönösen 30-30 fiatal szakmunkást fogadnak két hónapi időtartamra, s gondoskodnak foglalkoztatásukról. A 30 magyar fiatal - szerkezetlakatos, villanyszerelő és építőipari szakmunkás - a rostocki tengeri kikötő építkezésénél dolgozik, majd előreláthatólag szeptembertől kezdve, s ugyanannyi fiatal bányász jön az NDK-ból a magyar bányákba, földalatti munkára. /MTI/

Bővítik a szolnoki kórházat

1958. június 14.

A Szolnok megyei tanács az idén nagy összeget fordít egészségügyi beruházásra. Többek között bővítik a Szolnok megyei kórházat, amely az utóbbi években már szűknek bizonyult. Több mint négy millió forintos költséggel külön osztályt nyitnak a fertőző betegségekben szenvedő gyermekeknek. A gyermekosztályt pedig 30 ágygal bővítik. Új épülettömbben helyezik el a kórház hivatalait, ott lesz az étkező és a művelődési terem is. /MTI/

Szélesvásznú filmszínház nyílik Pécsen

1958. június 14.

Pécsen félmillió forintos beruházással a Park mozi szélesvásznú filmszínházzá alakítják. A munkát júliusban kezdik s október végére fejezik be. /MTI/

10-55

B 12. kiadás

1958. június 14.

10 óra 15 perc

Munkás-paraszt találkozók, termelészövetkezeti és üzemi látogatásokat rendeznek a vidéki népfrentbizottságok

1958. június 14.

A népfrent-bizottságok segítik a városok és falvak politikai, kulturális és társadalmi életének fejlesztését. Győr megyében számos községben résztvesznek a közérdeklő feladatok megoldásában. Győrön például a népfrent-bizottság az egész lakosságot mozgósította az új kéttantermes iskola megépítésére, ebben ősszel már tanítani szándékoznak. Élesen egy rossz állapotban levő hegyi utszakasz megjavítását kezdeményezte a népfrent. A győri, a soproni írásban a népfrent-aktivistái gyűléseken ismertetik a hároméves terv helyi részleteit, a különböző rendeleteket. A győri járásban a mezőgazdasági szaklapok terjesztésével, Sopronban pedig a nyugdíjasok életkörülményeinek megjavításával, klub szervezésével foglalkozik a népfrent-bizottság.

A Hazafias Népfrent résztvesz a június 28.-án kezdődő Hóves megyei napok megrendezésében is. Az egri népkertben megnyíló "Észak-Magyarországi mező- és erdőgazdaság" című kiállítás tíz részre tagolódik. Egyik csarnokban táblákkal és grafikonokkal szemléltetik az MSZMP agrárpolitikájának jelentőségét, a mezőgazdaság szocialista átszervezésének helyzetét Észak-Magyarországon. Ismertetik majd az ellenforradalom leverése óta elért eredményeket is. Ezenkívül többek között szőlészeti, borászati gyümölcs- zöldségtermesztési, ipari és erdőszeti kiállítás nyílik. Husz állami gazdaság, 40 termelészövetkezet, 15 termelészövetkezeti csoport és szakcsoport, 5 erdőgazdaság és több mint 100 egyénileg dolgozó paraszt v sz részt a bemutatón. A Hóves megyei napokról a pártbizottság és a tanács ismertető füzetet jelentet meg.

A Szabolcs-Szatmár megyei népfrent-bizottságok az ipari munkások és a dolgozó parasztek baráti kapcsolatának további erősítésére a nyári hónapokban munkás-paraszt találkozókat rendeznek. Az üzemi dolgozók csoportosan ellátogatnak a falvakba, beszélgetnek a dolgozó parasztekkel egymás életéről és munkájáról. Baktalórántházára a nyíregyházi Építőipari Vállalat, Vajára pedig a kisvárdai Vulkán Vasöntőde dolgozói látogattak el. Legközelebb Pusztadoboson rendeznek munkás-paraszt találkozót, amelyre meghívják a környékbeli falvak dolgozó parasztjait, valamint a nyíregyházi Dohánybevaltó és Fermentáló Gyár és a Nyírmadai Állami Gazdaság munkásait. A hónap végén Biszadobon a község termelészövetkezeti tagjai és egyénileg dolgozó parasztjai találkoznak a tiszavasvári Állóloida Vegyészeti Gyár munkásaival. /folyt.köv./

10.25

B 13. kiadás

1958. június 14.

10 óra 15 perc

Munkás-paraszt találkozók...folyt.

A jászberényi járás községi népfrent-bizottságainak programjában számos követéssel kezdődő kezdeményezés szerepel. -usztamonostoron emléktáblát állítanak a hazánk szabadságáért életüket áldozott szovjet katonáknak. Jászfényszarun és Jászárszálláson találkozóra hívják meg a szülőföldjükről elkerült párt- és állami vezetőket, tsz-tagokat és egyénileg dolgozó parasztoakat. Márre tart a Jászság mezőgazdasága címmel kiállítást rendeznek. A jászfelsőszentgyörgyi egyénileg dolgozó parasztek meglátogatják majd a szentlőrincikéi Újvilág Termelőszövetkezetet, a szomszédos Pest megye egyik legnagyobb kertészkedő szövetkezetét. A jánoshidai népfrent-aktivisták az ipari Üzemek munkásaival fűzik szorosabbra barátságukat. Legközelebb Ozdra és Diósgyőrbe utaznak. A járás valamennyi községében arató ünnepségeket, béketalálkozókat és majálisokat rendeznek.

A Békés megyei népfrent-bizottság az augusztusi és a szeptemberi viharsarki hónapokat készíti elő. Az ünnepi hónapokban megveszerte számos kiállítás nyílik. Eleken a nemzeti-ségek kulturális fejlődését bemutató kiállítást rendeznek. A legjobb nemzetiségi művész-csoportok ünnepi előadásra lépnek fel. Orosházán augusztus 31.-én nyitják meg A Viharsarok munkás-paraszt mozgalmai című kiállítást. Gyulan a Viharsarok népművelési és oktatási helyzetét, kulturális fejlődését szemléltetik. Békéscsabán Munkácsy Mihály-emlékkiállítás, valamint ipari és mezőgazdasági kiállítás lesz.

Fejér megyében már összeállították a szeptemberi történelem- napok programját. A történelem- napokon számos érdekes előadás hangzik majd el Fejér megye multjáról és jelenéről, emlékeiről. /MTI/

Drotkötélpálya épül Fonyódon

1958. június 14.

Az idegenforgalmi hivatalok, a helyi tanácsok, valamint az IBUSZ nagyszabásu terveket dolgoztak ki a balatoni nyári időnyre. Sok helyen már felépültek a sátoztáborok, másutt fűvesítik a strandokat. Fonyódon mintegy kétmillió forintot fordítanak öltözők, a vasuti mellújráo és a vízvezeték építésére. Érdekessége lesz a Balatonnak a fonyódi drotkötélpálya, amely a vasutállomást a Várhegygel köti össze. A drotkötélpálya építésé 300.000 forintot költenek, a Várhegyen vendéglőt nyitnak. /MTI/

10.25

B 14. kiadás

1958. június 14.

10 óra 45 perc

Fontos nemzetközi feladatokat kapott a Színháztudományi és Filmtudományi Intézet

1958. június 14.

A magyar Színháztudományi és Filmtudományi Intézet nagy jelentőségű feladatokat kapott a közel múltban Moszkvában, illetve Londonban tartott tanácskozásokon. A moszkvai nemzetközi színháztudományi kongresszus határozata értelmében megalakítják a keleteurópai színháztudományi bizottságot, amelynek Budapest lesz a központja. A FIAF /Főarchivumok Nemzetközi Szövetsége/ dubrovniki kongresszusa a múlt évben olyan határozatot hozott, hogy a filmtudományi munka összehangolására fel kell állítani a szakosított nemzetközi filmtudományi intézetet. Az intézet 9 országban fejti ki tevékenységét; a magyar Színháztudományi és Filmtudományi Intézet a módszertani kutatásokat kapta feladatul. A FIAF igazgató tanácsának most lezajlott londoni ülésén olyan döntés született, hogy a szakosított intézetet októberig, a prágai kongresszusig létre kell hozni. A szervezési munkálatok irányításával, a szervezési és munkaterv kidolgozásával Hont Ferencet, a Színháztudományi és Filmtudományi Intézet elnökét bízta meg az igazgató tanács. /MTI/

feltárik a táci római települést, az egykori Gorsiumot

1958. június 14.

A Fojér megyei Tác község helyén a rómaiaknak jelentős településük volt. A szakemberek szerint a település csaknem egy négyzetkilométeren terült el a Sárviz partján, öt fontos útvonal csomópontjában. Már az eddigi ásások is eredményesek voltak. A Fojér megyei idegenforgalmi hivatal kezdeményezésére az idén megkezdik az egykori római település rendszeres feltárását. A települést eredetileg Gorsiumnak hívták, a IV. században Maximianus Herculius császárról Herculianának nevezték el. A század eleje óta elkerült számos kőemléket a székesfehérvári István király Múzeumban őrzik. /MTI/

B 15. kiadás

1958. június 14.

11 óra 10 perc

Ifjúsági tábort, parkot, uttörő vasutat építenek, baráti találkozót rendeznek a KISZ-fiatalok

1958. június 14.

A Veszprém megyei KISZ-bizottság - a párt, a tanács és a társadalmi szervezetek támogatásával - június 15.-én, vasárnap ifjúsági találkozót rendez Keszthelyen. - találkozóra mintegy 30.000 fiatal vrnak. A megye ifjúsági művészegyüttesei negyszabású bemutatón vesznek részt. Kiállításokat rendeznek az üzemi fiatalok legszebb munkáiból. Képeken, tablókön szemléltetik az ifjúsági szervezetek, szakkörök életét.

Munkás-paraszti ifjúsági találkozó lesz június 22.-én a Vesz megyei Vt községben is. A fiatalok kieserélik tepasztalókat, majd műsor szórakoztatja a megjelenteket.

Június 29.-től július 6.-ig Zalaezerszegen ifjúsági színjátszó seregzenélést rendeznek Zala megye legjobb színjátszóit. Mindennap más együttes lép majd fel. A fesztiválon a legjobb tánc-csoportok is szerepelnek.

Számos helyen építenek meg a fiatalok nyári táborhelyeket. Komlón a KISZ kezdeményezésére már tavasszal megkezdtek a munkát a szomszédos sikondi fürdőtelepen. A tanács 40.000 forinttal járult hozzá az építkezéshez. - szükséges anyagok jelentős részét lebontott épületekből szerezték. A tábort június 28.-án nyitják meg.

A Középhegyesi Állami Gazdaság fiataljai uttörő vasutat kaptak. - gazdaság gép-műhelyében két kis vasuti személykocsit és motoros vontatmányt szereltek össze és 12 kilométeres pályát is építettek. Az uttörő vasut végállomásán, a Hajta-erdőben társadalmi munkában százszemélyes sátoztábort létesítenek az uttörők és KISZ-tagok számára.

A Fojér megyei KISZ-fiatalok az idén nyáron Balatonszabadiban táboroznak. Mintegy 600 kiszista üdül majd itt 100-150-as csoportokban.

A KISZ Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága júliusban tíznapos tanyáról rendez ifjúsági vezetők és aktivisták részére. - tanfolyam résztvevői a Sóstó melletti sátoztáborban laknak. Öt csoportban mintegy 300 KISZ-vezető foglalkozik majd politikai, szervezeti és módszertani kérdésekkel.

A makói járás KISZ-szervezetei ifjúsági parkokat ültetnek a községekben. Földeákon az ifjúsági ház előtt már elkészültek a szép virágágyak. Környékén fákat, cserjéket ültetnek a fiúk. A lányok a növények gondozását vállalták. Készül már az ifjúsági park Miroslallén és Csánádpelotán is. A Győr megyei Hármasterjánpusztán tíz fiatal az idősebbek segítségével kis parkot létesített. Szabadtéri színpadot, tekepályát építettek és különböző játékokat szereltek fel a parkban. /MTI/

10.42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. június 14. 11 óra - perc

Készül a Pongrác uti trolibusz-garázs műszaki kiviteli terve

1958. június 14.

Jelenleg a trolibuszok javarésze garázs híján az utcán "éjszakázik". Ennek természetesen az a következménye, hogy a karbantartást nem lehet minden esetben megfelelőképpen elvégezni, s a trolibuszok gyorsabban mennek tönkre, mint ha megfelelően rendben tartanak őket. Ezért határozta el a fővárosi tanács, hogy 150 trolibusz tárolására alkalmas garázst építtet, ahol naponta 150 kocsi tudnak mosni, olajozni, zsírozni, s az apróbb javításokat is el tudják végezni. A Pongrác utra tervezett garázs alkalmas lesz negyven trolibusz futójavításának lebonyolítására is.

Az új trolibuszgarázs tervei az év végére elkészülnek és a jövő évben megkezdődhet az építése. /MTI/

Emelkedett a környékbeli árufelhozatal - Olcsóbb lett a zöldpaprika

1958. június 14.

A Negyvásártelepre szombaton reggel 48 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon vegyes zöldáru, 2 vagon ujbungonya, 10 vagon fejeskáposzta és 6 vagon tojás.

A környékbeli árufelhozatal kissé emelkedett, több mint 1600 östarmelő érkezett a csarnokokba és a piacokra. A gödöllői járás felvaiból bőven jött tojás, tejtermék és baromfi.

Az állami boltokban a cukor- és a vörösborsót 7.40-8.40, a fejeskáposztát 3.80, a káposztát 4.60, a főzőtököt 3.60 forintért árusították. A árabos ujbungonya 8.40, az apró parázs-bungonya 4.80 forint. A csomózott karalábét 4-5 forintért adták. Szeged vidékéről és Békéscsabáról sok melegágyi zöldpaprika érkezett, árát mérsékeltek. A hegyes paprikát darabonként 1-1.20, az elefántormányt és a kovácsházit 1.40-2, a tölteni való fehéret 2-2.50 forintért árusították. A Germersdorfi cseresznyét 9.60, a Karmacsint 6.40, az egyéb fajtájú cseresznyét 4-5 forintért adták, az osztályozott szamocsa 9.60-15 forintért került forgalomba.

A szövetségi baromfi boltok az élő csirkét kilónként 39, a tyúkot 26, a kakast 21-23 forintért árusították. /MTI/

10:42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. június 14. 11 óra - perc

Június-júliusban zárnak a fővárosi színházak

1958. június 14.

A Nemzeti Színház július 6.-án F. Marceau: A tojás című darabjával; kamaraszínháza, a Katona József Színház G. B. Shaw: Pygmalion című színművével fejezi be az 1957-58-as színházi évet. A Magyar Néphadsereg Színháza július 13.-án tartja utolsó előadását. Színpadra kerül John Patrick: Fogház az augusztusi holdhoz című színdarabja. A Madách Színházban és a Madách Kamaraszínházban június 24.-én zárnak. Az előbbiben Mészöly Dezső: Éva lánya című romantikus vígjátéka, az utóbbiban Jan de Hartog: Családi ágy című vígjátéka kerül színpadra. A Petőfi Színház Cao-Jü: A felkelő nap című drámájával június 29.-én zárja az évadot. Ugyanezen a napon zárja kapuit a Jókai Színház, Illés Endre: Tristan című drámájával. A Fővárosi Operettszínházban Farkas-Török-Innocent: Vök iskolája; a Blaha Lujza Színházban Eisemann-Beröti-Dollos: Bástyasétány 77. című operettje július 13.-án kerül utoljára színpadra. A József Attila Színház június 30.-án tartja utolsó előadását, V. Sardou: Válgunk el című zenés vígjátékával. A József Attila Színház korai évadzárásának oka, hogy a színházban megyszabású átépítés kezdődik. A színpadot a modern színháztechnika követelményeinek építik át, a nézőteret pedig "felemelik", hogy ezáltal előnyösebb helyzetbe kerüljön a néző.

A Déryné Színházban /Állami Faluszínházban/ az ugynevezett színjátszó csoportok július elsején tartják utolsó előadásukat. Az Állami Bábszínházban június 27.-én zárnak, Darvas-Szilárd-Simándy József-Szenes Iván: Elhajolni tilos című zenés bábszatirájával. /MTI/

Nyolc ország vesz részt a képzőművészeti alapok budapesti konferenciáján

1958. június 14.

Június 25.-től 27.-ig rendezik meg Budapesten a képzőművészeti alapok első nemzetközi konferenciáját. A tanácskozásról illetékes helyen tájékoztatták az MTI munkatársát: /folyt.k v./

10:50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958. június 14.

11 óra 05 perc

/Nyolc ország részvételével...folyt./

- A képzőművészeti alapok budapesti konferenciájára eddig Szovjetunióból, Romániából, Lengyelországból, Csehszlovákiából és Bulgáriából jelezték vendégek érkezését. A Mongol Népköztársaságot, a Koriái Népi Demokratikus Köztársaságot és a Kínai Népköztársaságot a budapesti nagykövetségek egy-egy munkatársa képviseli. - Háromnapos tanácskozáson Aradi Nóra, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője Képzőművészeti alapok szerepe a művészek segítésében - címmel tart előadást. Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója a képzőművészeti alapok szerepét ismerteti a szocialista művészeti kultúra terjesztésében. Szilárd György, a Képzőművészeti Alap igazgatója pedig a művészek, a kiállítás és a szakembereset kérdéséről tart előadást.

- Hazánk Képzőművészeti Alapjának képviselői javaslatot tesznek a konferencia évenkénti megismétlésére, alkalmanként más-más országban. Bejelentik: szívesen alkalmat adnak más ország művészeinek hosszabb tanulmányutrá hazánkban.

- A nemzetközi konferencia azért is nagyjelentőségű, mert a résztvevő országok közötti állandó kapcsolat kezdetét jelenti. A tanácskozáson előreláthatólag megállapodást kötnek a művészek, kiállítások kölcsönös cseréjére és hosszabb alkotói tanulmányutakra. /MTI/

A megyei jogú városok népművelési helyzetéről tárgyalnak Pécsen

1958. június 14.

Debrecen megyei jogú város javaslatára hazánk négy megyei jogú városa - Miskolc, Szeged, Pécs és Debrecen - képviselői június 18.-19.-én megtárgyalják városuk népművelési helyzetét. Az értekezletet Pécsen rendezik, s a referátumot Debrecen küldötte tartja Debrecen megyei jogú város népművelési helyzete címmel. /MTI/

11:55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958. június 14. 12 óra 05 perc

Szombaton reggel repülőgéppel elindult az első magyar csoport Brüsszelbe

1958. június 14.

Szombaton reggel az IBUSZ szervezésében a MAL V két repülőgépén a Ferihegyi repülőtérrel elindult az első magyar csoport a brüsszeli világkiállítás megtekintésére és tanulmányozására.

A két gépen 46-an utaztak, köztük mérnökök, vállalati igazgatók, valamint kisiparosok. A csoport tagjai hat napot töltenek a belga fővárosban. Ezen kívül hatnaponként rendszeresen indul a látogatókat vivő repülőgép a brüsszeli világkiállításra. /MTI/

Ismét megalakították termelészövetkezetüket a pusztaszentlászlói dolgozó parasztek

1958. június 14.

Az ellenforradalom idején Zala megye egyik legjobb termelészövetkezete, a pusztaszentlászlói Haladás feloszlott. A szövetkezet tagjai egyénileg próbálkoztak, de az azóta eltelt másfél év bebizonyította, bármennyire is törekvők, nem tudják azt a jövedelmet elérni, mint a közös gazdaságban. Tizenkét család most újból megalakította a Haladás termelészövetkezetet és ősszel, az új gazdasági év kezdetén mintegy 200 holdat művelnek közösen. A tervek szerint elsősorban gyümölcstermesztéssel, kertészettel és állattenyésztéssel foglalkoznak. /MTI/

Filmen a hortobágyi rackanyáj

1958. június 14.

Az utóbbi években a hortobágyi ohati állami gazdaságban gyűjtötték össze a már kipusztulóban levő magyar rackajuhokat. Jelenleg 200 fehér és ugyanennyi fekete bundájú juh legel, több mint 300 bányával a hortobágyi legelőkön. Most filmfelvétel készült a hosszúszerű hortobágyi juhok. "A cimborák" folytatásaként készülő filmhez Homoki Nagy István készített felvételeket. /MTI/

11:55

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás 1958. június 14. 12 óra 55 perc

MEDOSZ aktivisták kitüntetése

1958. június 14.

Szombaton Pékésében MEDOSZ aktivistákat tüntettek ki. Sarnyai Ferenc, a megyei bizottság elnöke a MEDOSZ országos elnökségének nevében 25 mezőgazdasági üzem szakszervezeti munkásának és a megyei bizottság négy tagjának díszoklevelet nyújtott át. Ugyanakkor oklevéllel tüntették ki a Kézshegyesi Állami Gazdaság és a dévaványai Gyapjuteremtető Vállalat szakszervezeti bizottságát. /MTI/

A mezőgazdaság szocialista átalakításának kérdéseivel ismerkednek a nagyüzemek dolgozói Győr megyében

1958. június 14.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Győr-Sopron megyei bizottsága hat nagyüzemben, köztük a Wilhelm Pieck Gyárban és a soproni vasöntödében előadásokat rendez az időszerű politikai és gazdasági kérdésekről. Az előadásokban szó lesz a munkásosztály szerepéről és felelősségéről a mezőgazdaság szocialista átalakításában. Az első előadást a győri Richards Finomposztógyárban mintegy 400 dolgozó előtt tartották meg. /MTI/

Az ország egyik legkorszerűbb textilüzemévé fejlesztik a Szombathelyi Pamutipart

1958. június 14.

A Szombathelyi Pamutipart a következő tizenöt évben mintegy százhatvanötmillió forintos beruházással az ország egyik legkorszerűbb textilüzemévé fejlesztik. A terv megvalósítása már megkezdődött. Befejezéshez közeledik a kétszázötven gépes új szövőcsarnok építése, amelynek gépeit a Kínai Népköztársaságból kapja a gyár. Az új szövőcsarnok üzembehelyezése után megkezdik az összes dunántúli textilüzem fonalszükségletét kielégítő negyvenhatezer orsós új fonoda építését. A Szombathelyi Pamutipar termelése a fejlesztés befejezése után, tehát tizenöt év múlva, a jelenleginél négyszeres lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B21. kiadás 1958. június 14. 12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1958. június 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 14.-én, szombaton délben 12 órakor:

Kissé több napsütés

A Spitzbergáktól az Azóri szigetekig magasnyomás ucerinc helyezkedik el. Ennek következtében Nyugat- és Észak-Európában szárazabb az időjárás. Az esőfokozó ciklonok fokozatosan kelet felé vonulnak. Ma hajnalban a Kárpát medence keleti részén Romániában és Moszkva térségében esett az eső.

Hazánkban pénteken erősen felhős volt az égbolt, sok helyen esett az eső. Ma hajnalban főként a keleti megyékben voltak esők. Jelentősebb csapadékmennyiséget főként a Balaton és a Mátra vidékéről jelentettek. Dobogókőn 35, Marcaliban 32, Tabon 31, Tapolcán 26, Galyatetőn 25, Kaposvárott, Zircen 23 milliméter eső hullott. A hőmérséklet nyugaton csak 11-14, máshol 14-17 egy-két helyen 20 fokig emelkedett. Éjjel 10-13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,3 fok volt, a sokévi átlagnál 6,3 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: kissé több napsütés, főként a déli, délutáni órákban záporosó, helyenként zivatar. Mérsékelt északi, északkeleti szél, hűvös éjszaka. A nappali felemelkedés valamivel erősödik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 19-22 fok között.

Távolabbi kilátások: emelkedő hőmérséklettel, záporok, zivatarok.

A Duna vízállása 1958. június 14.-én, szombaton reggel Budapestnél: 344 centiméter. /MTI/

12.45

B 22. kiadás

1958. június 14.

13 óra 25 perc

Fehérje-ankét Szombathelyen

1958. június 14.

A Magyar Higiénikusok Társasága, valamint a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület szombathelyi csoportja a Markusovszky-kórház nagytermében fehérje-ankétot rendezett szombaton. Az egéssznapos ankétot hat tudományos előadás hangzott el. Az előadásokt vita követte. /MTI/

Vizrebocsátották az első 1.300 tonnás Duna-tengerjárót a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1958. június 14.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban, ahol a felszabadulás óta több mint kilencven 1.300 tonnás tengerjáróhajó készült, szombaton délelőtt vizrebocsátották a Hozám nevű első, 1.300 tonnás Duna-tengerjárót. Az új hajó a Duna Tengerhajózási VEP kezében magyar lobogó alatt járja majd a Dunát és a világ tengereket. A nagyobb hordképességet a hajó fémrészeinek magnagyobbítás teszi lehetővé. Hossza a szokásos 70 méterrel szemben 81 és fél méter, szélessége több mint tíz méter. Magassága a szokásosnál kisebb, 5.3 helyett mindössze 4.7 méter, hogy a Duna hidak alatt is elférjen.

A vizrebocsátás alkalmából Rühl Lajos, a DETERT vezérigazgatója elismeréssel nyilatkozott a hajóépítők munkájáról. Mind mondotta: ez a legkorszerűbb hajó, amit a magyar hajózás valaha is kapott. Alumínium felépítménye mintegy 15-20 tonnával növeli hordképességét. Sebessége óránként 12.5 csomó, vagyis 23 kilométer, hat kilométerrel gyorsabban halad óránként, mint az 1.300 tonnás tengerjárók. A hajóépítők megígérték, hogy a vizrebocsátás utáni munkákat a tervnek megfelelő ütemben végzik el és így decemberre az új hajó megteheti első útját Közép-Kéletre. Üzemeltetése a DETERT vezérigazgatójának véleménye szerint igen gazdaságos. Davizahozama akkora, hogy két és fél év alatt megtérül a hajó előállítási költsége.

A DETERT egyébként jövőre és 1960-ben további két-két hasonló Duna-tengerjáró hajót kap. /MTI/

13-15

B 23. kiadás

1958. június 14.

13 óra 30 perc

Befejeződött a sebész nagygyűlés

1958. június 14.

Szombaton befejeződött az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete sebész-szakcsoportjának négynapos nagygyűlése. Az egyik szekcióban a balseti sebészet tárgyköréből hangzottak el előadások, köztük elsőként Hedri Endre professzor előadása a combnyak törések műanyagcszeggel történő rögzítésének új módszeréről. A párhuzamos ülészekon a gyomor- és a tüdőrák sebészeti kezelésének problémáival foglalkoztak.

A nagygyűlés a szakcsoport elnöke: Czeyda-Pommersheim Ferenc zárószavaival ért véget.

x x x

Czeyda-Pommersheim Ferenc a nagygyűlésről a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- A magyar sebészet fontos eseménye volt a négynapos nagygyűlés, amely iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott meg. Nemcsak a fővárosból, hanem a vidékről is csaknem teljes számban résztvettek sebészeink a tanácskozásokon. A széleskörű érdeklődést mutatja az is, hogy most először tartottunk sebészkongresszuson párhuzamos előadásokat.

- Nagygyűlésünk jelentőségét fokozta az a tény, hogy az elmúlt évben volt ötven esztendeje a Magyar Sebésztársaság megalakulásának, s a társaság első kongresszusának. Először az évforduló alkalmából tartottak hazánkban. Külön örömlenkre szolgált, hogy a felszabadulás óta első ízben külföldi vendégek is résztvettek sebészeink tanácskozásain, s több előadást tartottak. Így B.V. Petrovskij professzor, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának rendes tagja két alkalommal is szerepelt előadásokkal kongresszusunkon. Előadást tartott Lorenz Böhrler bécsi professzor, valamint a Német Demokratikus Köztársaság, Románia, Jugoszlávia sebész orvosainak képviselői is.

A kongresszuson 10 referátum és 80 előadás hangzott el. Tekintettel a nagygyűlés ünnepi jellegére, az előadások nem annyira részletkérdésekkel, mint inkább a magyar sebészet ötven éves fejlődésének egyes szakaszaival foglalkoztak, azonban így is ösztönzőleg hatottak a további munkára. Azzal az érzéssel váltunk el egymástól, hogy újabb lehetőségekről szereztünk tudomást, s az itt szerzett tapasztalatokat sebészeink a további fejlődés elősegítésére értékesítik munkájukban. /MTI/

13-22

B 24. kiadás

1958. június 14. 11 óra 15 perc

Heves megyében több helyen közúti akadályt okozott a nagy esőzés

1958. június 14.

A háromnapos nagy esőzés következtében a Mátra déli oldalairól lefolyó nagymennyiségű víz megduzzasztotta a patakokat és a vízlevezető árkokat, amelyek helyenkint kiléptek medrükből. Recsk és Verpelét környékén a hegyekben nagy sebességgel lefolyó víz elmosta az utat és a közúti forgalom csak szombaton reggel indulhatott meg. Az ut megrongálódása miatt rövid ideig Parádra sem lehetett bejutni. Mátreháza előtt a galyatetői utelágézésnél földomlás temette be az utat és azt teljesen elzárta. A leomlott nagymennyiségű föld eltakarítását azonnal megkezdték. A lezuduló víz megrongálta a Bükkön át Miskolc felé vezető makadám utat is.

Heves megye déli részén a Tarna és a Zagyva több helyen kilépett medréből, de nem okozott jelentős kárt a mezőgazdaságban. Az eső után a víz mindenütt gyorsan elvonul. /MTI/

Hétfőtől jobb lesz Kőbánya villamos közlekedése - Megváltozik a 28-as, 28/A, a 36-os és 37-es villamosjárat utvonala

1958. június 14.

Kőbánya lakói már hosszabb ideje kérték, hogy a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága módosítsa néhány villamosjárat utvonálát. A közlekedési igazgatóság megvizsgálta a kérdést és most a következőket határozta el: június 15.-től, hétfőtől kezdve a 28-as járat az Új Köztemető és József körút között - a Kolozsvári utca és a Salgótarjáni utca helyett a Körösi Csoma uton a Zalka Máté téren, a Kőbányai uton és az Orczy téren át közlekedik, tehát utvonala a következő: Új Köztemető végállomás - Maglodi ut - Körösi Csoma ut - Zalka Máté tér - Kőbányai ut - Orczy tér - Népszínház utca - József krt végállomás.

A 28/A jelzésű járat szükség szerint csúcsidőben közlekedik a következő utvonalon: Sörgyár végállomás - Jászberényi ut - Körösi Csoma ut - Zalka Máté tér - Kőbányai ut - Orczy tér végállomás.

A 36-os végállomását a József körutól a Baross térre helyezték át, s így utvonala a következő: Kápolna tér végállomás - Kápolna utca - Kőbányai ut - Orczy tér - Mező Imre ut - Baross tér végállomás. A 37-es járat végállomását a Baross térről a József körut-hoz helyezték át és a járat utvonala a következő: Akna utca végállomás - Maglodi ut - Kolozsvári utca - Salgótarjáni utca - Népszínház utca - József krt végállomás. Ezzel egyidejűleg a 28-as éjszakai járat körülbelül 40 perccel később indul a most módosított utvonalon közlekedik.

11-20

B 25. kiadás

1958. június 14.

11 óra 15 perc

Növekedett a munkálétszám - Megszűnt az alumíniumkohászat energia-korlátozása - Csúcsforgalom a kiskereskedelemben - A főlevi export-terv túlteljesítése várható - A Központi Statisztikai Hivatal jelentése

1958. június 14.

A Központi Statisztikai Hivatal szombaton adta ki az év első öt hónapjában megállapítja, hogy iparunk termelése nélkül számítva 12 százalékkal volt magasabb a tavalyi átlagnál. Iparvállalatok áprilisban és májusban a második negyedévi tervnek 68 százalékát teljesítették, ami egy százalékos túlteljesítést jelent. Az iparban foglalkoztatottak száma, amely januártól ápriliséig kismértékben csökkent, májusban 4000-re növekedett. A 4000 új dolgozó majdnem kizárólag munkás.

Bányászaink májusban 2.1 millió tonna szenet termeltek, öt százalékkal többet, mint áprilisban. Tovább emelkedett a kőolajtermelés, az előző hónaphoz képest négy százalékkal. Ez az eredmény az egységes tervnek, a fokozott kutatómunkának és az elvezesedett kutak tervszerű előkészítésének köszönhető. Az olajkutatás pihentetése után a nagylengyeli kőolajmező termelése hónapról hónapra jelentősen emelkedett.

Májusban 520 millió kilowattóra villamosenergiát termelt az ország és valamennyi fogyasztó igényét teljes mértékben kielégítették. Megszűnt az alumíniumkohászat villamosenergia korlátozása is.

A fontosabb kohászati termékekből a huta-alumínium kivételével némileg kisebb volt a napi termelés, mint egy hónappal korábban. Az acél és az acél-nyersvas előállításának csökkentése részben az ördösi kohó és az egyik csepeli Martin-kemence javítási munkáival függ össze.

A gépipar májusban több traktort, autóbust és motor-kerékpárt, de kevesebb tehergépkocsit, oszszeszergetőt és rádiót készített, mint áprilisban. Az építőanyagipar égetett téglából, cementből, égetett mészből, fenyő- és lombosfűrészszárból egyaránt növelte eredményét. A legtöbb könnyűipari cikk termelése is emelkedett. Az élelmiszeripar májusi eredménye a tavalyi átlagnál hét százalékkal, az 1955. évi átlagnál pedig 11 százalékkal magasabb. A szeszipar termelése 1955 óta állandóan csökken. Rum és pálinkafélékből az 1955. évinél 59 százalékkal, a tavalyi májusinál pedig 44 százalékkal termeltek kevesebbet.

/folyt.köv./

11-27

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. június 14.

11 óra 55 perc

/Növekedett a.....folyt./

A felvásárlás vágósertésből és tejből több volt, mint egy hónappal ezelőtt, a vágómarha, a vágóborjú, a tojás és a baromfi felvásárlás azonban csökkent. Az első fél évi tej felvásárlásitervet már május végén teljesítették.

A kiskereskedelem forgalma különösen május második felében megélnélt. 4.9 milliárd forint értékű árut adtak el májusban, ami csúcseredményt jelent, mert magasabb az elmúlt másfél év bármelyik hónapjánál. A nagy forgalomban szerepet játszott a Budapesti Ipari Vásár és a különböző ipari cikkek ugynevezett szezonvégi kiárusítása.

Májusban a behozatal 13 százalékkal, a kivitel pedig 31 százalékkal volt nagyobb, mint az előző hónapban. A kivitel nemcsak májusban, hanem az év első öt hónapjában is jelentősen meghaladta a tavalyi hasonló hónapok kiviteli átlagát. Ez évi első öt havi exportunk alapján arra lehet következtetni, hogy első fél évi kiviteli előirányzatunkat túl teljesítjük. /MTI/

Tizenöt kiló gyapju egy kosról

1958. június 14.

A Csongrád megyei Pankotai Állami Gazdaságban három hete nyírják a juhokat, s ez idő alatt csaknem tízezer jószág-ról fejtették le a bundát. A tavalyi kedvező gazdasági év és főként a szakszerű gondozás, takarmányozás eredményeként a szokott-nál nagyobb az idei gyapju "termés". A törzskosokról átlag tizen-két kilós bundát fejtenek le, de három borjunagyságu kosról egyen-ként tizenöt-tizenöt kiló gyapjut nyírtak. Az állattenyésztők szá-mítása szerint a tervezett ötszáz mázsás gyapjutermeleési tervet legalább száz mázsával szárnyalják túl. A gazdaság bevétele csupán gyapjuból meghaladja az ötmillió forintot. /MTI/

Magyar szakember utazott a nemzetközi "zöldmező" értekezletre

1958. június 14.

Baskai Tóth Bertalan, az Agrártudományi Egyetem do-cense, szombaton délelőtt a Német Demokratikus Köztársaságba uta-zott, ahol résztvesz a nemzetközi tudományos "zöldmező" értekezlet üléssein. /MTI/

11:40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1958. június 14. 11 óra 55 perc

Vizlágításra hazai ioncserélő anyagot állítottak elő az ózdi kohászat vegyészai

1958. június 14.

Az ipari üzemekben, főként a gőzfejlesztő kazá-noknál, a víz lágítására ugynevezett ioncserélő anyagokat hasz-nálnak, a víz keménységét előidéző sók kivonására. Az Ózdi Kohászati Üzemekben Saffarik Gyula és Puch József, a vegyilaboratórium vezetői, hosszas kísérletezés után hazai szénből olyan anyagot állítottak elő, amely teljesen alkalmas az eddig külföldről beho-zott ioncserélő anyag pótlására. Az újfajta ioncserélő anyagot ellenőrzésre elküldték a Szovjetunióba, ahol megvizsgálták és jónak találták. Tekintve, hogy az ózdiak által előállított ioncserélő anyag az ötödébe sem kerül a külföldinek, használatával jelentős devizamegtakarítás érhető el. /MTI/

Nemzetközi versenyen 67 ultrarövidhullámú rádióösszeköttetést teremtettek a Budapesti Központi Rádióklub amatőrjei

1958. június 14.

Az elmúlt napokban a Csehszlovák Központi Rádió-klub által rendezett nemzetközi ultrarövidhullámú rádióamatőr versenyen mintegy hatvan magyar rádióamatőr-állomás is részt vett. A magyar résztvevők eredményeit a Budapesti Központi Rádióklubban értékeltek. A legjobb eredményt a Központi Rádióklub 4-es kollektívája érte el. Hatvanhét összeköttetést teremtettek Csehszlovákiával, Jugoszláviával, Lengyelországgal, Romániával és ezenkívül Ausztriával is. A magyar versenyzők közül ők lettek az elsők. Igen jó volt még a Hatvani Rádióklub kollektívájának az eredménye. A kétnapos verseny ideje alatt 62 összeköttetést sikerült létesíteniük a szomszédos népi demokráciák amatőrjeivel. Egyénileg Loska Péter gyöngyösi rádióamatőr ért el kiemelkedő eredményt 62 ultrarövidhullámú összeköttetéssel. Jól szerepeltek még a Debreceni és a miskolci rádióamatőrök is. /MTI/

11:40

B 28. kiadás

1958. június 14. 14 óra 10 perc

Hétfőn és csütörtökön a hordozó rakéta, szombán hajnalban a Szputnyik III. lesz látható Magyarországon felett

1958. június 14.

A Csillagvizsgáló Intézet közli:

A Moszkvából érkező táviratok jelentése szerint a harmadik szovjet mesterséges hold hordozó rakétája június 15.-án, hétfőn hajnalban 2 óra 24 perc és június 19.-én 2 óra 14 perc körül, majd a Szputnyik III. június 18.-án hajnalban 2 óra 51 perc körül lesz Magyarországról látható.

A mesterséges égitestek déli-délkeleti irányban tűnnek majd fel 15-20 fokkal a látóhatár felett. /MTI/

Ujabb tíz Szabolcs megyei községben gyullad ki a villanyfény

1958. június 14.

Szabolcs megye beregi részén számos község még távol esik a közuti forgalomtól és a távvezetékektől is. A tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat most ezekbe a helységekre is eljuttatja a fényt. Az idén tíz községben és tizenkét termelészövetkezet tanya-központjában szerelik fel a vezetékeket, mintegy hét és félmillió forint költséggel.

A beregi rész villamosítása a mezőgazdasági termelés szempontjából is jelentős. A termelészövetkezetek máris terveket készítenek; így nagygyéci Kossuth Tsz villanyhűtési almatároló és gyümölcsfeldolgozó építését tervezi, a vámosutyai Dózsa Tsz, a konyhakertészetben kívánja felhasználni a villanyáramot. /MTI/

A Vöröskereszt is felkészült az orvosi idényre

1958. június 14.

Somogy megyében a Vöröskereszt is felkészült a nagy nyári munkák időszakára. Tavaly 65 segélyhely működött a megyében, az idén loc lesz. A Vöröskereszt járási vezetői a községek, állami gazdaságok, gépállomások vezetőivel és az orvosokkal beszélték meg a tennivalókat: a segélyhelyek kijelölését, a mentőládák felszerelését. Ezen munkában, gépállomáson kijelölték az elsősegélynyújtó brigádokat. /MTI/

14/45

B 29. kiadás

1958. június 14. 15 óra 10 perc

Az MTI Foto 1958. június 14-i, 15-i, szombeti, vasárnapi képanyaga:

1958. június 14.

Vietnami parlamenti küldöttség Magyarországon
Külföldiek az építők napja alkalmából
1500 tonna hajó vízrebocsátása a Dej Hajógyárban
Képek a Mőri Állami Gazdaság szőlőskertjeiből
Elindult első menetrendszerű útjára a helikon-expressz
Képek a Chinoin Gyárból
Közlekedési hírdőt kapott Pécs
Az első magyar turista csoport indulása a ferihegyről a brüsszeli világkiállításra
Husz éves a komádi gyermekotthon
Csám-bum cirkusz a televízióban
Illétszerbolt nyílik a Népköztársaság utja 43. szám alatt
Színészet-újságírók labdarugó mérkőzése
MTK-Tatran Presov Dunakupa labdarugó mérkőzés
Magyar-dán kerékpáros pályaverseny
Eg. Vasas nemzetközi atlétikai versenye
Országos egyéni párbajtőr bajnokság
Országos birkozó bajnokság
Országos egyéni kardbajnokság
Nemzetközi marathoni futóverseny

Külföldi képanyag:

Csehszlovákia:

A mai Szlovákia élete

Kína:

A vuhano acélközpont építése
Paraszt feltalálók

Franciaország:

Zavargások Libanonban
Elnökválasztás Portugáliában
Tisztasági verseny Franciaországban

Anglia:

Kutya-macska barátság?...
A londoni földalatti nem hivatalos sztrájkja
Sportképek

Lengyelország:

A poznaei nemzetközi vásáron
Rubinstein Lengyelországban

Hollandia:

Hajótűz Hollandiában

Szovjetunió:

Alumínium gyár épül Sztálingrádban
Gazdasági tárgyalások a Szovjetunió és az NDK között
Sportképek

/MTI/

B 30. kiadás 1958. június 14. 15 óra 45 perc

Albánia hazánkban vesz részt először nemzetközi mezőgazdasági kiállításon

1958. június 14.

Az Albán Népköztársaság Földművelésügyi Minisztériuma hivatalosan bejelentette, hogy részt kíván venni a budapesti 62. Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Vásáron. Ez lesz az albán mezőgazdaság első külföldi mezőgazdasági kiállítási szereplése. Jorgi Csoka, az Albán Népköztársaság Földművelésügyi Minisztériuma propaganda főigazgatójának vezetője a kiállítás anyagának megbeszélése hazánkba érkezett. Az adottságok felmérése után a tervezett szereplésről a következőket mondotta:

- Főleg szokatlan az eredményeket kívánjuk ismertetni, amelyek a néphatalom idején ért el Albánia népe. Képet adunk szövetségi gazdálkodásunk fejlődéséről, közös gazdaságaink munkájáról. A legújabb statisztikai adatok szerint Albánia földjeinek 70 százalékán szövetségi gazdálkodást folytatnak.

- Bemutatjuk a szántóföldi és a gyümölcstermelésben elért eredményeinket is. Komoly sikerekkel dicsekedhetünk egyebek között a dohánytermesztés területén. - gyümölcs, a déligyümölcs, és az olajbogyó termelésében most hajtunk végre jelentős változásokat. Ugy tervezük, hogy Albánia pavilonja elő a budapesti Mezőgazdasági Kiállításon földlabdával együtt hozott citrom, narancs, mandarin és olajbogyó fát ültetünk.

- Albánia pavilonjában többféle élelmiszer és textiliát is láthatnak majd a látogatók. Meg szeretnénk ismertetni a szinpompás albán népviseletet és elhozuk a legjobb népdalaink hangfelvételeit is Magyarországra. /MTI/

Mintegy tízezer uttörőt ékeztet a nyári táborozáson a Gyermek-élelmezési Vállalat - Hízkuráért tortaajándék

1958. június 14.

Június 23.-án, az uttörőtáborok ismét megnyitják kapuit. Mintegy tízezer uttörő részvételére számítanak. A Gyermekélelmezési Vállalat már felkészült ékeztetésükre. Hat táborban - többek között a Margitszigeten és a Hárshelyen - állandó konyhát állítanak fel. A többi táborba központi konyhákról szállítják az ételt. /folyt.köv./

15/20

B 31. kiadás 1958. június 14. 15 óra 45 perc

Mintegy tízezer....folyt./

A Gyermekélelmezési Vállalat különös gondot fordít a vitamindús ételek készítésére. Az étrendet az Élelmezéstudományi Intézet munkatársaival állítják össze. A kiszolgálás is kulturáltabb lesz. Több ezer tányért és evőeszközt szereztek be. Az egészségügyi szervek állandó ellenőrzésekkal győződnek meg, hogy az étkeztető vállalat tartja-e a szükséges higiéniai rendelkezéseket. A konyháknak higiénikusan csomagolt főétkezési ételket szállítanak, s bár az ideai zöldségellátásban nehézség mutatkozik, a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya megígérte, hogy mindig a legfrissebb és a legmagasabb vitamintartalmú zöldség- és gyümölcsféléket biztosítja rendelkezésre.

Mag- Kísérletképpen az idén először hizási versenyt rendeznek. Akik le jobban gyarapodnak, tortaajándékban részesülnek. /MTI/

Hokozott balesetvédelemre figyelmeztet a nyári munkák időszakában a MEDOSZ központi vezetősége

1958. június 14.

A MEDOSZ központi vezetősége határozatot hozott az értekezési és szaktakarítási munkák időszakában végzendő szakszervezeti feladatokról. A rendkívüli időjárás következtében szükséges különleges munkaszervezésen túl a szakszervezet központi vezetősége nyomatékosan felhívja az üzemi bizottsági elnököket, a szakszervezeti szervek figyelmét, hogy körültekintően ellenőrizzék a balesetek megelőzését szolgáló intézkedések megtartását. Gondoskodjanak arról, hogy mindenütt megfelelő munkafeltételeik legyenek az állandó és időszakos dolgozóknak. Ügyeljenek a megfelelő élelmiszer- és vizellátásra, ellenőrizzék rendszeresen a szálláshelyek állapotát. /MI/

15/20

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1958. június 14. 15 óra 30 perc

Kitüntetések az építők napja alkalmából

1958. június 14.

Az építők napja alkalmából szombaton délben az Építészeti Minisztérium művelődési termében, az építőipar vezetőinek jelenlétében Trautman Rózsa építészeti miniszter kormánykitüntéseket nyújtott át a szakma negyvenkilenc dolgozójának.

Elmondotta, hogy a legfelsőbb párt- és kormányzati szervek dicséretesnek ítélték az építőipar tevékenységét, ezért kitüntetéssel jutalmazták azokat, akik a munkában a legjobbnak bizonyultak. A maga nevében is megköszönte példamutatásukat, majd az Elnöki Tanács elnökének és a Minisztertanács elnökének nevében átnyújtotta a kitüntetéseket.

Munkaéremrenddel jutalmazták Haduba Ádámot, a Kőbányai Porcelángyár igazgatóját, Albert Jánost; az Építőanyagipari Kutató Intézet osztályvezetőjét, Szekeres Ferencet, az EM építési főosztályának főmérnökét, Lakatos Józsefet, a Komló-i Építőipari Vállalat igazgatóját. Tizenheten a Szocialista Munkáért Érdeméremet, huszonnyolcan pedig a Munka Érdeméremet kapták.

Az Építészeti Minisztérium tizenhárom dolgozójának az Építőipar Kiváló Dolgozója kitüntetést adta át a miniszter, 600 forint pénzzal együtt. Az Építőipar Kiváló Dolgozója jelvénnel és a vele járó pénzzal együtt kitüntetett többi dolgozóknak a helyi ünnepeken adják át a jutalmat.

Az építők napjának a hűvösvölgyi Nagyréten tervezett budapesti központi ünnepségét, amelyet az esős idő miatt elhalasztottak, a jövő vasárnap tartják meg. /MTI/

Harminc éves az orosházi Petőfi énekkar

1958. június 14.

Az orosházi művelődési ház Petőfi énekkara június 15-én, vasárnap ünnepi fellépésének harmincadik évfordulóját. Délőtt diszközgyűlést, este pedig hangversenyt rendeznek a művelődési házban. A jubileum alkalmából az alapító tagokat, a régi dalosokat kitüntetik. /MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás 1958. június 14. 15 óra 15 perc

Csütörtökre összehívták az országgyűlést

1958. június 14.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. §-ának /2/ bekezdése alapján az országgyűlést 1958. június 19-én, csütörtökön délelőtt 11 órára összehívta. /MTI/

11/15

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1958 június 14 15 óra 55 perc

Egészségügyi egyezmény a Magyar Népköztársaság és az NDK között

1958 június 14

Berlinben a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-garaszt kormánya és az NDK kormánya megállapodást kötöttek az egészségügy területén történő együttműködésről. A megállapodást magyar részről dr. Vilmon Gyula, egészségügyi miniszterhelyettes, német részről Jenny Matern államtitkár, az egészségügyi miniszter helyettese írta alá.

Az öt évre szóló egyezmény szabályozza mindazokat a kérdéseket, amelyek az egészségügy területén a két állam között adódnak. Az egyezmény gyakorlati végrehajtása érdekében egyidejűleg az 1958-as évre munkatervben állapodtak meg az egészségügyi együttműködést illetően. /MTI/

Magyar párt- és kormányküldöttség látogat Bulgáriába

1958 június 14

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának és a Bolgár Népköztársaság kormánynak meghívására június második felében magyar párt- és kormányküldöttség látogat Bulgáriába. Kádár Jánosnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárnak vezetésével. A küldöttség viszonzozza a bolgár párt- és kormányküldöttség 1957 júniusában Magyarországon tett látogatását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRREK

H 33. kiadás

1958. június 14.

15 óra 50 perc

A keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia huszonhárom tanára és hatvan hallgatója jelentkezett a Hénság lecsapolására

1958. június 14.

A keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia párt és KISZ-szervezete ifjúsági gyűlést hívott össze, amelyen az ifjúsági szervezet megnövekedett feladatairól esett szó. A lelkes hangulatú gyűlésen 25 akadémiái hallgató jelentkezett a Hénság lecsapolására. Az ezt követő napokban, elsősorban a KISZ-vezetőség példájára a jelentkezők száma hatvanra gyarapodott. A hallgatókkal egyetemben az akadémia tanárai is elhatározták, hogy részt vesznek és segítenek a fiatalok munkájában. Dr. Berke Péter igazgatón kívül 22 tanár jelentette be részvételét. Dr. Bellák Sándor, a Délnyugati Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója, a lépterületek alapos ismerője is csatlakozott a Hénságba induló fiatalokhoz és tanárokhöz. /MTI/

Műszeripari kiállítás nyílt Miskolcon

1958. június 14.

A TIT Borsod megyei szervezete, valamint a Mérés-technikai és Automatizálási Tudományos Egyesület központjának rendezésében szombaton Miskolcon a Herman Otto Műzeumán Műszerek a termelés és a tudomány szolgálatában címmel kiállítás nyílt meg. A kiállításon több mint nyolcoszáz hazai és külföldi mérőműszert mutatnak be. A műszerek egy részét a Műszer- és Irodagépértékesítő Vállalat működés közben ismertette meg a szakemberekkel.

A megnyitón Kukucska János, az MSZMP Borsod megyei pártbizottságának titkára méltatta a kiállítás jelentőségét. A kiállítás - mondotta - komoly segítséget nyújt a corsodi iparvidék szakembereinek az üzemek automatizálásában, a korszerűbb és olcsóbb termelés megvalósításában. Fischer Imre, a Kohó- és Gépipari Minisztérium műszeripari igazgatóságának vezetője szolt ezután a má már világszerte elismert magyar műszeripar fejlődéséről, elért eredményeiről.

A kiállítás június 30-ig marad nyitva. /MTI/

B 34. kiadás

1958. június 14.

13 óra 10 perc

A szén minőségének javításáért indul a bányásznap munkaverseny -
Arubőség a bányaközpontok ünnepi vásárain

1958. június 14.

A bányásznapot előkészítő főbizottság szombaton délelőtt ülést tartott a Nehézipari Minisztériumban. A többiek között kitűzte a bányásznap munkaverseny célját. Az idei bányásznap alkalmából nem a termelés mennyiségének fokozásáért, hanem a szén minőségének javításáért, a módos és palatartalom csökkentéséért, a gépek maximális kihasználásáért, a bányafával, a szél-deszkával és a korszerű biztosítási béléssanyagokkal való takarékoságért, az önköltségsökkentésért, a baleset elhárítás fokozásáért indul verseny.

A szeptember 7.-i VIII. bányásznapon 245.300.000 forint hűségjutalmat osztanak ki a bányászok között. Több mint háromszáz ezer forintot kapnak a Bányász Szolgálati Erdeméret. Számos kormánykitüntetés is díszíti majd ezeket mellét, akik munkájukkal nagymértékben hozzájárultak a termelés gazdaságosságának javításához.

Elhatározta a bizottság, hogy a Nehézipari Minisztériumban szeptember 6.-án este megrendezésre kerülő központi ünnepségen kívül Tatabányán, Salgótarjánban, Kamlón, valamint a Borsodi Szénbányászati Tröszt és a Közép-Dunántúli Szénbányászati Tröszt területének egy-egy helyen rendeznek nagy központi ünnepséget.

A bányásznapot mindenütt gazdag ünnepi vásárral kapcsolják össze. Az árufelvétel ismét szaporodott. Megállapodás történt a Belkereskedelmi Minisztériummal, hogy 15 millió forint értékű butort hoznak forgalomba a vásárokon, köztük jóminőségű 6-12 ezer forintos csecc hálószobákat is. A fontosabb árucikkek között 1.550 motorkerékpár /háromszázötven Paunónia, ötszáz ZISZ, háromszáz Danuvia, ötszáz MOPED/, háromezer mosógép, háromszáz szovjet gyártmányú hűtőszekrény, ötmillió forint értékű, férfi-, női- és gyermek ruhanemű, tízezer méter jóminőségű szövet gazdagítja még a vásárok áruháalmazát. A kereskedelmi szervek bizonyos számú személygépkocsit is biztosítanak a bányászoknak az ünnepi vásárokon. Petőfi-bányatelep ünnepén részt vesz budapesti Divatosernok is nagy árumennyiséggel. A Hízonányi Áruház Tatabányán, Dorogon és Kamlón árusít műbutort, szőnyeget és műtárgyakat. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat neves írők jelenlétében árusítja a legjobb könyveket.

Dohányjüvedék harmincmillió darab bányász/cigaret-tát készít a VIII. bányásznapra, a gyufagyárak pedig hárommillió doboz kiváló minőségű, úgynevezett szalonyufát hoznak forgalomba bányásznapra címkével. A bányászgyermekről is történik gondoskodás: az édesipar köztől ez alkalomra készülő csokoládészelettel kedveskedik nekik. /MTI/

B 35. kiadás

1958. június 14.

16 óra 10 perc

Termelőszövetkezeti tanácskozás Kaposvárott

1958. június 14.

Szombaton Kaposvárott tanácskozásra gyűltek össze a Somogy megyei termelőszövetkezetek vezetői, tagjai, a párt és az állami szervek vezetői. Mint a 400 résztvevő előtt dr. László István, a Somogy megyei tanács elnöke szövegezte, a somogyi termelőszövetkezetek helyzetéről. Mint elmondotta, az ellenforradalom időszakában nagy károk érték a közös gazdaságokat, de az azóta eltelt másfél év alatt már jelentős sikereket értek el. 1957. végére a termelőszövetkezetek száma 101-re emelkedett. A közös gazdaságok beruházásra saját erőből több mint 6 millió forintot fordítottak, és az elmúlt évben további 2,5, rozsból 1, zabból 2, kukoricából másfél mázsával magasabb termést takarítottak be holdanként, mint az egyéni dolgozó parasztok. Ebben az évben 21 új termelőszövetkezet alakult. A 3.004-es rendelet kedvező hatása Somogy megyében is lemérhető. A szövetkezetek orra törekednek, hogy több, magasabb értékű terméket állítsanak elő. Takarmánygabonájukat, kukoricájukat nem áruként értékesítik, hanem állat és állati termékek formájában juttatják a piacra. Feladatokat elmozdítva az elcsúsztatott felhívta a figyelmet, hogy a szövetkezeteknek nagyobb gondot kell fordítaniuk a gyümölcs-termesztésre, és arra kell törekedniük, hogy legkésőbb jövő év tavaszáig minden szövetkezet rendelkezzen közös szarvasmarha és sertésállománnyal. A növénytermesztésben tovább kell javítani a vetés-szerkezeti arányokat, a jövedelmezőség érdekében növelni kell a pillangósok területét. Dr. László István végül javasolta, hogy a rendelkezésre álló beruházási összegnek felhasználásával jövőre, járasonként legalább egy termelőszövetkezet állattenyésztését korszerűen géposítsák. /MTI/

Német tudományos küldöttség Mezőhegyesen

1958. június 14.

A Német Demokratikus Államok hazánkban tartózkodó tudományos küldöttsége - Erdei Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára s az Akadémia több tagja kíséretében - szombaton meglátogatta a mezőhegyesi törzsállattenyésztő állami gazdaságot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1958. június 14.

16 óra 15 perc

Vietnami parlamenti küldöttség érkezett Budapestre

1958. június 14.

A magyar országgyűlés meghívására Szombaton délután baráti látogatásra Budapestre érkezett a Vietnami Demokratikus Köztársaság Nemzetgyűlésének küldöttsége. A delegáció vezetője Ton Duc Thang, a Vietnami Munkapárt Központi Bizottságának tagja, a Nemzetgyűlés állandó bizottságának elnöke, a Vietnami Hazafias Arcvonal elnöke. A küldöttség tagjai: Tran Huy Lieu, a Nemzetgyűlés állandó bizottságának tagja, Tran Dinh Tri, a Vietnami Szocialista Párt Központi Bizottságának tagja, a Nemzetgyűlés állandó bizottságának tagja, Nguyen Thi Thuc Vien, a Nemzetgyűlés állandó bizottságának tagja, a Vietnami Nőszövetség alelnöke és dr. Le Van Co képviselő, egészségügyi miniszterhelyettes.

A delegáció fogadására az ünnepion feldiszipített ferihegyi repülőtéren megjelent Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Kiss Károly, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Vass Istváné, az országgyűlés alelnöke, a Hazafias Népfront titkára, Pongrácz Kálmán Budapest Főváros Tanácsa vb. elnöke, Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Orbán László és Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetői. Jelen voltak a fogadtatásnál az országgyűlés tisztikarának tagjai, a Hazafias Népfront, a Külügyminisztérium, a Fülkereskedelmi Minisztérium, az Egészségügyi Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete vezető munkatársai.

Részvett a fogadtatáson Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete.

A vietnami képviselőket Rónai Sándor üdvözlölte, s többek között hangoztatta:

- Országaink közötti kapcsolatok történelmileg nem régi keltek, de a viszonylag rövid idő alatt, amióta egymást megismertük, a két nép között elszakíthatatlan baráti szálak szövődtek. A hős vietnami dolgozóknak hazájuk szabadságért és függetlenségéért vívott harcai, a z új társadalmi rend építésében elért kiemelkedő eredményei mély együttérzést és elismerést váltottak ki a magyar dolgozók széles rétegeiben. Meggyőződésem, hogy látogatásuk hozzájárul a testvéri kapcsolatok elmélyítéséhez és szorosabbra fűzi a szocialista tábor országainak eltéphetlen szövetségét.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1958. június 14.

16 óra 15 perc

/Vietnami parlamenti...folyt./

Az üdvözlésre válaszolva Ton Duc Thang tolmácsolta a vietnami nép forró testvéri üdvözlését a magyar népek. Köszönetet mondott azért a támogatásért, amelyet a Magyar Népköztársaság Vietnammal szemben az ellenállási harcában, a gazdasága újjáépítésében, a kultúra fejlesztésében szakszerűen nyújtott és nyújt.

- A vietnami nép boldog - hangsúlyozta -, hogy a magyar dolgozók a párt vezetésével, a Szovjetunió őszinte segítségével levertek az ellenforradalmat, sikerrel megoltalmazták a szocializmus ügyét, s ezzel nagymértékben hozzájárultak a béke megvédéséhez.

--

Több mint kétszázan vizsgáltak az SZMT Győr megyei tanács idegennyelvű tanfolyamain

1958. június 14.

Szombaton vizsgáltak Győrött a szakszervezetek Győr megyei tanácsa által szervezett idegennyelvű tanfolyamok hallgatói. Kilenc hónapig több mint kétszázan tanultak kezdő, haladó és társalgási fokon angolul, franciául, oroszul és németül. /MTI/

--

Végezték a tanítás a középiskolákban

1958. június 14.

Az ország középiskoláiban szombaton volt az utolsó tanítási nap. Az összefoglalókat június 14-17 - a fővárosban június 16-18 között - tartják. A középiskolai tanévzáró ünnepélyek június 23-án lesznek. Azokban az ipari technikumban, amelyekben a nyári termelési gyakorlatok június 23-án kezdődnek, június 21-én rendezik a tanévzáró ünnepélyt.

Az 1958-59-es tanévre valamennyi középiskolában június 24-én és 25-én tartják a beiratkozásokat. /MTI/

--

Denes László

1958. június 14.

a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Csillag Miklós, a Nemzetközi Koncertiroda igazgatója és Marton Károly, az Országos Filharmónia igazgatója a Bécsben sorra kerülő európai kórusfesztiválra utaztak. A fesztiválon a Budapesti Kórus az Állami Hangversenyzenekar kíséretével vesz részt. A szólószámokat Szecsődy Irén, Tiszay Magda, Udvardy Tibor és Haragó András éneklék. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1958 június 14 10 óra 20 perc

Az országgyűlés állandó bizottságai hétfőn kezdik meg a hároméves terv tárgyalását

1958. június 14

Az országgyűlés állandó bizottságai ebben az évben már 26 ülést tartottak, amelyeken megvitatták az országgyűlés ülészekai előkerülő törvényjavaslatokat és több más, igen fontos kérdést tárgyaltak. Így például a kulturális bizottság már jóelőre megtárgyalta a könyvkiadás hároméves tervjavaslatát. A mezőgazdasági bizottság többek között a vizgazdálkodási feladatokkal foglalkozott és megvitatta a termelészövetkezetek fejlesztésének egyes kérdéseit. Az iparbizottság a közlekedésről és a MÁV anyagellátásáról tárgyalt.

A bizottságok a jövő héten részletesen megtárgyalják a hároméves tervjavaslatot, amelynek irányelveit az MSZMP Központi Bizottsága legutóbbi ülésén hagyta jóvá. A bizottsági ülések sorozatát az építésügyi bizottság kezdi meg, amely hétfőn, június 16-án délelőtt 11 órakor tart ülést. A mezőgazdasági bizottság kedden, június 17-én délelőtt 11 órakor, a kereskedelmi bizottság ugyancsak kedden, 12 órakor ülészik. /MTI/

Kilencven éves iskola ünnep Székesfehérvárott

1958 június 14

A székesfehérvári Hunyadi Mátyás közgazdasági technikum június 15-én, vasárnap ünnepi fennállásának kilencvenedik évfordulóját, a jubileum alkalmából műsoros diáktalálkozót rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1958 június 14 16 óra 20 perc

Gazda munkaprogramot készített a Hazafias Népfront Csongrád megyei bizottsága

1958 június 14

A Hazafias Népfront Csongrád megyei bizottsága szombaton Hódmezővásárhelyen tartotta negyedévi rendes ülését. A tanácskozáson Katona Sándor országgyűlési képviselő, a népfrent-bizottság megyei titkára előterjesztette az idei munkaprogramot.

A tervek szerint különböző növényi kultúrák fejlesztéséről anketákat rendeznek. A szegedi járásban például a fűszereprika- és gyümölcstermesztésről, a makói járásban a hagyma- és zöléséstermesztésről, a szentesi járásban pedig a kertészkedésről és a rizstermesztésről tartanak előadásokat és anketákat.

Az üzemekben és más munkahelyeken a társadalmi tudáson hathatós védelméről tanácskoznak a dolgozókkal. Nagy gondot fordítanak az ifjúság nevelésre is. Az ifjúsági szövetséggel, a nőtanácsal és a szülőktől közösen kívánják megoldani az iskolából kikerült, de még kiskorú fiatalok foglalkoztatását, nevelését. A művelődési programban szerepel többek között a haladó hagyományok ápolása a művelődésvédelem, a megye neves írói és költői emlékének megőrzése. Tervezik a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának negyvenedik évfordulójának méltó megünneplését.

A megye városaiiban és falvaiban megkezdik az ezzel kapcsolatos dokumentumok összegyűjtését.

A népfrent-bizottság megvitatta és elfogadta a gazdasági akcióprogramot. /MTI/

Dankó-emlékkiállítás nyílt Szegeden

1958 június 14

A Dankó-emlékkiállítás alkalmából szombaton kiállítás nyílt a szegedi Kora Ferenc Múzeumban. A 23 tárlóban bemutatott anyagot a dalköltő szülővárosában, Szegeden, valamint a közeli Szatymazon, Csengődön, a korábban aradon gyűjtötték össze. Kiállították Dankó Pista két hegedűjét, az aradi szereplési idején kapott, s épségben megmaradt rőzsácsokrokat, továbbá ezüstkoszorúkat, írásos emlékeket, fényképfelvételleket. Számos, eddig ismeretlen műve is látható; például a "Jómadarak" című háromfelvonásos színműve, több dalszövege és kottája. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1958 június 14

16 óra 25 perc

Dankó-émlékiállítás...folyt

Érdekes a Pósa Lajossal, Gárdonyi Gézával, Tömörkény Istvánnal folytatott levelezés, mely róla írt versének első nagyváradi kiadása.

A kiállítás ünnepélyes megnyitásán szerepelt a szegedi Dankó-zenekar, s megszólaltatták Dankó Pista hagedűjét is. Ugyanesek szombaton a róla elnevezett utcában - a nagyviz elötti Hangász utcában - egykori lakóházának falán emléktáblát lepleztek le./MTI/

Fényképkiállítás a szovjet párt- és kormányküldöttség Szolnok megyei utjáról

1958 június 14

Szolnokon több mint 400 fényképen örökítették meg a szovjet párt- és kormányküldöttség Szolnok megyei látogatását. Az MSZMP megyei bizottsága és a megyei tanács kezdeményezésére a fényképekből táblákat készítenek és azokat kiállításokon mutatják be a megye városaiban és falvaiban./MTI/

A második komszomolista turistacsoport Sztálinvárosban

1958 június 14

A hazánkban tartózkodó második száztagú komszomolista turistacsoport szombaton ellátogatott Sztálinvárosba. A szovjet fiatalok megérkezésükkor népaalokkal köszöntötték a sztálinvárosiakat. Nagy tömegben adta őket és melegen megtaposolták őket. A vendégek megtekintették a várost és a Duna Vasnű üzemét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1958 június 14

16 óra 30 perc

Német fotókiállítás nyílt a MUOSZ-ban

1958 június 14

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének klubhelyiségében szombaton megnyílt a B.Z. Am Abend fotóriporterainak felvételait bemutató Berlin képekben című kiállítás. A megnyitáson jelen volt Szekessy Árpád, a MUOSZ elnöke is. A megnyitó beszédet Sücs István, a MUOSZ munkatársa mondotta, majd Hans Pruss, a B.Z. Am Abend szerkesztője beszélt. A kiállításon látható fényképek a kelet- és nyugat-Berlin életéről számolnak be./MTI/

MSZBT-tájékoztató Szolnokon

1958 június 14

Négy tiszántúli megye: Szolnok, Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Csongrád megye MSZBT titkárai szombaton Szolnokon tanácskoztak. Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos titkára tájékoztatójában többek között elmondta, hogy a Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttségének magyarországi látogatása, a vélemények kicserélése több olyan hasznos tapasztalatot hozott, amelyeket a gyakorlati munkában is széles körben alkalmazni kell. Hangsúlyozta továbbá, hogy sokrétűbbé, változatosabbá kell tenni a baráti társaságok és körök munkáját. Jelenleg háromszor baráti kör működik az országban, amelyeknek munkájában többtízezen vesznek részt.

A megyei titkárok hozzászólásaikban az országos aktívulás tapasztalatainak gyakorlati alkalmazásáról és a következő időszak terveiről is beszéltek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. június 14. 14 óra - perc

Hivatalos nyereményjegyzék a lotto 24. játékhetére

1958. június 14.

A lotto 24. játékhetére beérkezett 2,605,589 darab lottoszelvény. A nyertes szelvények között felosztásra kerül 3,908,383.50 forint. Öt találatos szelvény nem volt, négy találatot 12 szelvényen értek el. A nyereményösszeg egyenként 162,848.75 forint. A három találatos szelvények száma 1070, a nyereményösszeg egyenként 913.75 forint. Két találatot 45,229 szelvényen értek el, egy-egy kéttalálatos szelvényre 21,50 forint nyeremény jut. /MTI/

--

A rádió közvetítése a bécsi ünnepi hetekről

1958. június 14.

A bécsi ünnepi hetekről vasárnap Brahms német requiemjét közvetíti a rádió Otto Klemperer vezényletével. /Kossuth 11.05 órakor/ hétfőn pedig a Bartók-Kodály művekből álló magyar hangversenyt közvetítenek, amelyen Szecsődy Irén, Tiszay Magda, Udvardy Tibor, Faragó András, a Budapesti Kórus és az Állami Hangversenyzenekar működik közre Forrai Miklós vezényletével. /Petőfi 19.30 óra./ /MTI/

--

Jugoszláv pilóta politikai menedékjogot kért Magyarországon

1958. június 14.

Június 11-én délután egy jugoszláv repülőgép szállt le Magyarországon. A gép pilótája politikai menedékjogot kért, melyet az illetékes hatóságok biztosítottak számára. A magyar hatóságok felkérték az illetékes jugoszláv szerveket a repülőgép átvételére. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. június 14. 18 óra - perc

Készülés a Keleti Kereskedelmi Akadémia régi hallgatóinak találkozója

1958. június 14.

A Keleti Kereskedelmi Akadémia 1916, 1917 és 1918 évfolyamát végzetek találkozóját készíti elő - Dr. Germanus Gyula volt professzorokkal történt megbeszélés alapján - Dr. Boleman Béla ügyvéd. Kéri a volt tanárokat és az évfolyamtársakat, hogy a találkozó megbeszélése végett címüket közöljék. /Dr. Boleman Béla ügyvéd, XIII., Ujpesti rakpart 7. Telefon: 318-788. / /MTI/

--

Végetért a tbc-gyógyászok gyopárosfürdői vándorgyűlése

1958. június 14.

Gyopárosfürdőn szombaton végetért a gyermekkori tbc-vel foglalkozó szakorvosok vándorgyűlése. A tanácskozás után a résztvevők megtekintették a környékbeli gyógyintézeteket. /MTI/

--

Ipari tanulók munkáiból kiállítás nyílt Salgótarjántan

1958. június 14.

A Nógrád megyei ifjúsági találkozó alkalmából szombaton délután ipari tanulók munkáiból nagyszabású kiállítás nyílt meg Salgótarjántan. A nagybátányi, a salgótarjáni és a belassagyarmati ipari tanulóintézetek harminchatféle szakmához tartozó tanulói több mint kétszáz tárgyat, használati eszközt, szerszámot és ruházati cikket mutatnak be a látogatóknak. A legszebbek a Salgótarjáni Üveggyár tanulójának, mestermunkának is beillő, kegyei, vázái, tálai és más festett üvegtárgyai. Nagy tetszést arattak a salgótarjáni Acélárugyár kovácstanulójának vasból kovácsolt asztalkái, székei és egyéb tárgyai is. A kiállítást megtekintette Kisházi Ödön munkaügyi miniszter is, aki elismerően nyilatkozott a látottakról. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958 június 14

17 óra 55 perc

Ötvenöt ifjúnomárt avattak szakmunkássá

1958 június 14

Szombaton az Élelmezési Dolgozók Szakszervezetének művelődési házában a szakszervezet elnöksége és ifjúsági tanácsa rendezésében avatták szakmunkássá a 8. számú Élelmezési ipari tanulóiskola most végzett malomipari növendékeit. Ötvenöt ifjú kapta kézhez a szakmunkási bizonyítványt. Másfél évi szakmai gyakorlat, félévi tanulás után kerülnek most az üzemekbe az ifjú malnások. /MTI/

A vietnami parlamenti küldöttség megkoszorúzta a magyar és a szovjet hősök emlékművét - Látogatás Rónai Sándornál

1958 június 14

/és a Szabadság téri Szovjet Hősi emlékművet.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége Ton Duc Thang, a Vietnami Munkapárt Központi Bizottságának tagja, a nemzetgyűlés állandó bizottsága elnökének vezetésével szombaton délután megkoszorúzta a haza szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművét. Az ünnepségeken jelen volt Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Galló Ernő és Kádás István,

az Országgyűlés jegyzője, Kós Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium osztályvezetője, Róka Mihály vezérőrnagy, valamint Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője és V.V. Asztafjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /budapesti nagykövetségnek
x x x

A delegáció ezt követően látogatást tett Rónai Sándornál, az országgyűlés elnökénél. Az Országházban lefolyt baráti találkozáson részt vett Vass Istvánné, az országgyűlés al-elnöke, a Hazafias Népfrentitkára, Sebás István külügyminiszterhelyettes, Gyáros László, a Tájékoztatási Hivatal elnöke, Kádás István és Posta László, az országgyűlés jegyzője, Kós Péter, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium osztályvezetője, valamint Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője.

Rónai Sándor meleg szavakkal köszöntötte a vietnami nemzetgyűlés képviselőit, majd részletesen tájékoztatta őket a magyar országgyűlés, az állandó bizottságok és a képviselőcsoportok munkájáról, az országgyűlés következő ülésének előkészületeiről. /folyt.köv./

7budapesti nagykövetségnek

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958 június 14

19 óra perc

A vietnami parlamenti...folyt./

Ton Duc Thang, a parlamenti küldöttség vezetője köszönetet mondott a magyar országgyűlésnek a szívélyes fogadtatásért és hangsúlyozta: a beszámolóiból is megállapíthatják, hogy Magyarországon a párt vezetésével, a Szovjetunió segítségével legyőzték az ellenforradalom utáni nehézségeket, stabilizáló helyzetet. Elmondotta, hogy a vietnami nép is nagy érdeklődéssel kísérté az 1956 októberi magyarországi eseményeket, és a küldöttség számára nagy öröm látni a magyar dolgozók tovább folytatott munkáját a szocializmus építését. /MTI/

Ünnepi koncert Debrecenben

1958 június 14

Debrecenben szombaton este ünnepi koncertet rendeztek a debreceni MÁV filharmonikusok zenekara fennállásának 35. évfordulója alkalmából. Az ünnepi hangversenyen a zenekar Pécsi István vezényletével Beethoven I. és IX. szimfóniáját adta elő. Közreműködött a fővárosi énekkar, továbbá Fodor János, Kossuth-díjas, érdemes művész, az Állami Operaház tagja, Tiszay Magda /Balogh Éva és Bartha András operabérencsek. /MTI/ Kossuth-díjas/

A szerkesztőség figyelmébe!

A mai B 38. kiadás első hírének első mondata helyesen így végződik:ülésszakai elő kerülő javaslatokat és több más, igen fontos kérdést tárgyaltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958 június 14 19óra 55 perc

Ötvenöt ifjumulárt avattak szakmunkássá

1958 június 14

Szombaton az Élelmezési Dolgozók Szakszervezetének művelődési házában a szakszervezet elnöksége és ifjúsági tanácsa rendezésében avatták szakmunkássá a 8. számú élelmezési ipari tanulóiskola most végzett lakóipari növendékeit. Ötvenöt ifjú kapta kézhez a szakmunkási bizonyítványt. Másfél évi szakmai gyakorlat, félévi tanulás után kerülnek most az üzemekbe az ifjumulárok. /MTI/

A vietnami parlamenti küldöttség megkoszorúzta a magyar és a szovjet hősök emlékművét - Látogatás Rónai Sándornál

1958 június 14
/és a Szabadság téri Szovjet Hősi emlékművet.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége Ton Duc Thang, a Vietnami Munkapárt Központi Bizottságának tagja, a nemzetgyűlés állandó bizottsága elnökének vezetésével szombaton délután megkoszorúzta a haza szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművét. Az ünnepségeken jelen volt Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Galló Ernő és Kádás István,

az Országgyűlés jegyzője, Kós Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium osztályvezetője, Róka Mihály vezérőrnagy, valamint Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője és V.V. Asztafjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /budapesti nagykövetségnek
x x x

A delegáció ezt követően látogatást tett Rónai Sándornál, az országgyűlés elnökénél. Az Országházban lefolyt baráti találkozón részt vett Vass Istvánné, az országgyűlés al-elnöke, a Hazafias Népfrentitkára, Sebess István külügyminiszterhelyettes, Gyáros László, a Tájékoztatási Hivatal elnöke, Kádás István és Posta László, az országgyűlés jegyzője, Kós Péter, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium osztályvezetője, valamint Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője.

Rónai Sándor meleg szavakkal köszöntötte a vietnami nemzetgyűlés képviselőit, majd részletesen tájékoztatta őket a magyar országgyűlés, az állandó bizottságok és a képviselőcsoportok munkájáról, az országgyűlés következő ülészakánának előkészületeiről. /folyt.köv./

7budapesti nagykövetségnek

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958 június 14 19óra perc

A vietnami parlamenti...folyt.

Ton Duc Thang, a parlamenti küldöttség vezetője köszönetet mondott a magyar országgyűlésnek a szívólyes fogadtatásért és hangsúlyozta: a beszámolóiból is megállapíthatják, hogy Magyarországon a párt vezetésével, a Szovjetunió segítségével legyőzték az ellenforradalom utáni nehézségeket, stabilizáló helyzet. Elmondotta, hogy a vietnami nép is nagy érdeklődéssel kísérte az 1956 októberi magyarországi eseményeket, és a küldöttség számára nagy öröm látni a magyar dolgozók tovább folytatottjék a szocializmus építését. /MTI/

Ünnepi koncert Debrecenben

1958 június 14

Debrecenben szombaton este ünnepi koncertet rendeztek a debreceni MÁV filharmonikusok zenekara fennállásának 35. évfordulója alkalmából. Az ünnepi hangversenyen a zenekar Pécsi István vezényletével Beethoven I. és IX. szimfóniáját adta elő. Közreműködött a fővárosi énekkar, továbbá Fodor János, Kossuth-díjas, érdemes művész, az Állami Operaház tagja, Tiszay Magda /Balogh Éva és Bartha András operabéna-
Kossuth-díjas/
/MTI/

A szerkesztőség figyelmébe

A mai B 38. kiadás első hírének első mondata helyesen így végződik:ülésszakái elő kerülő javaslatokat és több más, igen fontos kérdést tárgyaltak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958 június 14 11 óra 15 perc

A Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének nagysikerű operahemutatója

1958 június 14

A Magyar Néphadsereg Művészegyüttese szombaton este a Központi Tiszti Ház színháztermében nagysikerű operahemutatót tartott. A katonaművészek Grétry: A két zsugori című kétfelvonásos operáját adták elő. A főszerepeket Bottyán Endre és Tar Gyula, illetve Lukos Mária, Botlány Olga, valamint Szigeti László - a művészesoprot szölistái - alakították. A Magyar Néphadsereg központi zenekarát Gergely György vezényelte. Az operát Till Géza rendezte, hangszerelte Hajdu Mihály.
/MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 14-én, szombaton este 21 órakor:

Kissé több napsütés.

Közép-Európában megerősödött az anticiklon uralma, míg Nyugat- és Közép-Európában szárazabbá vált az időjárás, záporok, zivatarok, a délután folyamán, főként a Balkán-félszigeten voltak.

Hazánkban szombaton több helyen esett az eső, nagyobb mennyiségű csapadékot azonban nem jelentettek. A nappali hőmérséklet 17-20 fokig emelkedett.

Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: kissé több napsütés. Főként a déli-délutáni órákban több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt északi-északkeleti szél. Hűvös éjszaka. A nappali felmelegedés valamivel erősödik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: legmagasabb hőmérséklet vasárnap 19-22 fok között.

7-10.
/MTI/

Vége...

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 június 15 7 óra -- perc

Az idén nem lesz borhiány a Balaton-vidéken

1958 június 15

A Badacsonyi Borpalackozó Vállalat felkészült a balatoni nyári szezonra. Az ó- és ujborkból naponta 3000-3500 palackot töltenek meg, jóval többet, mint az elmúlt esztendőben. Ezenkívül a nyáron 25.000 liter bort hoznak forralomba hordókban. Az üdülők és a kirándulók a leglátogatottabb üdülőhelyeken reprezentatív borkostolókban, decis poharakban izlelhetik majd meg a balatonkörnyék legjobb borait. Augusztusban az idén is megrendezik a hagyományos balatoni borhetet. /MTI/

Tudományos segítség az alföldi szikesek termévérteléhez

1958 június 15

A Kisújszállási Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói és tudományos munkatársai sokoldalú segítséget nyújtanak az Alföld egyik legnagyobb mezőgazdasági megyéjének, a szolnoki-nak. A tudományos segítség elsősorban arra irányul, hogy a csapadékban szegény, szikes alföldi talajok legkedvezőbb termelési módszerrel ismertessék meg Szolnok megye termelőit és szakembereit. A kísérleti intézetben kidolgozott módszerek alapján a kunszentmártoni Zalka Máté Tsz-ben a cukorrépa öntözését, a turkócvi Uj Élet Tsz-ben pedig a rizs helyes öntözését mutatták be. Most a megye termelőszövetkezeteinek brigádvezetői, szakemberei részére tanfolyan kezdődött az intézet gazdaságában. A hat napig tartó gyakorlati bemutató célja a takarmánytermelés öntözési módszerének megismertetése. A hatnaponként ismétlődő tanfolyamokon több mint hetvenen kapnak szaktanácsot. /MTI/

A hengertörések csökkentésével csaknem száz ezer forint megtakarítást érték el Borsodnádasdon

1958 június 15

A Borsodnádasdi Lánggyár hengerezői az év első öt hónapjában a hengertörések csökkentésével 96.000 forintot takarítottak meg. /MTI/